

Tiszántuli Hírlap

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 1. TELEFON SZÁMOK:
SZERKESZTŐSÉG: 789., KIADÓHIVATAL: 788.
SÜRGÖNYCIM: TISZÁNTULI HIRLAP DEBRECEN.

ESTI UJSÁG
POLITIKAI NAPILAP

AZ ELŐFIZETÉS ÁRA: HAVONTA 35,000 KORONA,
NEGYEDÉVRE 105,000 KORONA, EGYES SZÁM
ÁRA 1500 KORONA. KÜLFÖLDRE AZ ELŐFIZE-
TÉSI ÁRAK KÉTSZERESÉT SZÁMITJUK. VAVAVA

VI. ÉVFOLYAM. 293. SZÁM.

DEBRECEN, 1925. DECEMBER 29. KEDD.

12 OLDAL: 2000 KORONA

Ünnep után

(R. J.) Vissza a szürke köznapokhoz! A háromnapos ünnep úgy ahogy békességet teremtett az emberek lelkében és a számtalan ünnepi cikk és megnyilatkozás alap-hangulatát mégis csak az a szellem adta meg, amely kétezred évvel ezelőtt az egész pogány világ képét átforgatta. Sehol a hatalmas újságkötegek között bántó disszonancia, sehol a jézusi szellem ellen való támadásnak semmi nyoma.

De jönnek a köznapok és az a hangulat, mely ime, három napra meg tudta teremteni az Isten békéjét, ma már foszladozóban és talán már elmult. — Újból megindul a küzdélmes élet és a szünetlen harc, amelynek ezer és ezer összetevőjéből alakul ki az élet és a jövő. Milyen formák között, ki tudná azt megmondani? Talán az egyik komponensnek erőteljesebb megjelenése vagy egy másiknak inaktivitása egész más formát ad a jövő ki-alkulásának, mint ahogy mi azt reméljük.

Egy azonban máris látható. Mindenki, de kivétel nélkül mindenki, aki a magyar jövő ki-alkulásában számottevő szerepet játszhat, érzi, hogy arról a holtpontról, amelyre a magyar politikai és gazdasági élet az utóbbi időkben jutott, ki kell emelkednie, mert különben elpusztul ez a nemzet menthetetlenül. Bizonyos betegségeknek van ez így. A szív hihetetlen erővel küzd, hogy a legyengült szervezetnek a körös folyamat által megbénított vérkeringését biztosítsa és elérkezik az idő, amikor a megtámadott szervek már kiküszöbölték a kórokozó anyagot és készen állnak a regenerálásra, igen ám, de a szív maga gyengült meg ezalatt és van egy idő, amikor teljesen kimerült és megállni készül. A tüdőben már nincsen izzadmány, a milliónyi kis seb már beheggedt, csak maga a nagy regenerátor, a szív erőtlén és gyenge éppen most, amikor legnagyobb szükség volna rá. Ha az orvos elmulasztja ezt a megállni készülő szívet a maga szerepével munkára serkenteni, akkor vége mindennek... Valahogy így állunk mi is...

Wilde írja le egyik legnagyobb remekművében a De Profundisban, hogy a börtöne fala mellett egy nagy száraz fa kopár ágai bontogatják duzzadt, húsos rügyeiket. És nézi a börtönre vetett, hogy szinte óráról-óra növekedik meg a rügyek száma a tél viharaitól lombtalanított fának tar ágain. Oh én tudom — írja a költő — miben főrik ezek a duzzadó, húsos rügyek bizonyos fejcsékkéjüket: a megnyilatkozás formáit keresik.

Viharok dúltak mi rajtunk is. Az ezeréves lombnak lepaskolták minden levelét, minden virágát és minden gyümölcsét. És minden kőszellő játékszerévé tették, a fát megtépázhatta és megeibálhatta a

leghitványabb kis szelecske is. Sokszor úgy tetszett, mintha semmi remény se volna, hogy ez a fa valaha lombot ver. És ime, a tar ágakon kis apró rügyecskek, ígérettel teljes élet jelenik meg, amelyek semmi kétség benne, a megnyilatkozás formáit keresik. Senki se látja, senki se tudja hol van az az erő, amely arra készíteti a holt és kiszáradtnak tetsző fát, hogy új életet, új leveleket, új virágokat és új gyümölcsöket termeljen. És ezek mind benne vannak azokban a faközöld rügyekben. Ki tudná megmondani, hogy hatalmas életes-zöld lombsátor lesz-e a levelekből vagy hervadóan sárga: szindús, illatos virágokkal ékes lesz-e a lomb vagy betegesen fakókkal megterhelt és ízes, húsos gyümölcs lesz-e a fán vagy esenyész és fanyar vackor.

Vajudik a világ és keresi a megnyilatkozás formáit. Ugy sejtjük, az elkövetkező új karácsonyig a nagy talány már meg lesz oldva és megadja a kínzó kérdésre a feleletet az idő, lesz-e ezen a kopár fán, amelyet Magyarországnak hívnak, lomb, virág és gyümölcs.

Tudnivalók a lap belsejében!

TISZÁNTULI HIRLAP

Szerencse szelvény

az Arany Birkában megtartandó Szilveszteri
jótékonycélú mulatságra.

Beküldi: _____ név

_____ ucca, szám

1925. DECEMBER 28.

Tudnivalók a lap belsejében!

Borzalmas árvíz fenyegeti az országot

Békésmegye nagyrésze víz alatt áll — Az árvíz által veszélyeztetett területeken több közveszélyes cselekmény büntetetté kiterjesztették a statáriumot — Csaknem az egész Erdélyben szünetel a vasúti forgalom

Körmend és Dávidháza között lezuhant a mozdony a töltésről

Budapest, dec. 28. A békésmegyei árvízről jelentik: A kár kiszámíthatatlan. A román kerületekkel együtt körülbelül 60 ezer holdra tehető az elöntött terület. Magyar részen körülbelül 200 tanya áll vízben s ezek közül mindössze két-három táblából álló épület megmaradására lehet számítani. A katasztrófa elkerülhető lett volna, ha az új határ nem vágja ketté a veszélyeztetett területeket. A védekezés a Körösök egész vonalán egyöntetűen történhetett volna és ha esetleg nem is lett volna más mentés, mint gátszakítással egyes községeket megmenteni, de legalább kevésbé értékes területekre lehetett volna irányítani az árvizet.

Budapest, dec. 28. Tokaj veszedelmében van. Szatmáron szünetel a forgalom a Szamos áradása miatt. Csongrád megyében még nincs árvízveszedelem. Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület nem tartja katasztrófálisnak a helyzetet. 1879. vagyis a Szeget elpusztító nagy tiszai árvíz óta Magyarországon ilyen nagy árvíz nem volt.

Budapest, dec. 28. Temesvárról írják: A hirtelen olvadás és az esőzés következtében a Temes és a Béga veszedelmesen megáradt. A Béga áradása Temesvárt fenyegeti a legnagyobb mér-

tékben. A vízállás a töltések legmagasabb pontját is elérte.

Topolyán a hat és félmétert is meghaladja a vízállás, amire emberemlékezet óta nem volt példa. Minthogy Kíssoda felett a gátszakadás veszélye fenyeget, amelynek bekövetkezése esetén Temesvár városát menthetetlenül elöntené az árvíz, a folyammérnöki hivatal a prefektúra útján műszaki csapatokat kért segítségül és ezenkívül a lakosságot is közmunkára rendelték ki.

Budapest, dec. 28. A m. kir. Államvasutak igazgatóságától vett értesülés szerint az árvíz okozta pályarongálás miatt Kötégán—Szehalomvésztői, a Vésztő—Körösnagybársány, a Vésztő—Kötégán és Nagyeesed vonalon minden forgalom szünetel.

Ezzel kapcsolatban megemlítjük, hogy a Vésztőt védő töltés vasárnapra teljesen kiépült és most Vésztő kicsiny elzárt sziget, melyet minden oldalról a piszkos jeles árvíz be láthatatlan tengere ostromol. A faluszéli házakat nem lehetett megmenteni és a szegény nép innnen me nekül Békéscsaba és Békés felé. Vasárnapig mintegy 300 család lett hajléktalan. Az az ötvenezer hold

föld, amelyet ez a szörnyű tenger eláraszt, ebben az évben alig fog teremni.

Ugyanígy borzalmas kép fogad Gyulavári környékén. Itt is mintegy ötvenezer hold föld fölött rohan az árvíz, amely egyedül gróf Almássy Dénes birtokából tízezer holdat borít be. De itt a veszedelem jóval kisebb és a vasárnap esti órákban ugylátszik, hogy Gyulavárit meglehet menteni a teljes pusztulástól.

Az áradás elöntötte a Máv. vasútvonalait, ebben az irányban csak Kötégánig jár a vonat. Vésztő felé a vasúti forgalmat teljesen be kellett szüntetni, oly gyorsan öntötte el az árvíz a síneket és az a 21 vagon kő, amelyet a komádi-i gát megerősítésére szállítottak, szállítás közben megakadt.

A vízben álló kocsikat nem lehet helyükről elmozdítani. Vasárnap az esti órákban a gyulai főispáni hivatalhoz a következő jelentések érkeztek be:

„Gyula környékén a víz legmagasabb állása 402 centiméter, Gyu-

Lapunk mai száma 12 oldal Ara 2000 korona

lavári mellett 572 centiméter. A Sebeskörös 710 centiméter magas.

Budapest, dec. 28. A földművelésügyi minisztérium vízrajzi osztálya a Tisza és mellékfolyóinak árvízéről a következő helyzetjelentést adta ki:

A Tisza Záhonytól lefelé apad. Tokajnál azonban még félméterrel áradt, amit részben a Bodrág áradása, részben a tokaji szakaszon Nagyalu és Szabolcs között 15 kilométernyi szakaszon összetörmölődött jég okozott. A Közép-Tiszán az áradás még lassú és a víz állása közepes.

A Körösök áradása már megszűnt. A kiöntött árvíz lokalizálása erős katonai segítséggel folyamatban van. A fenyegetett Okány és Zsadány községek sorsa biztosítottnak tekinthető. Vésztőt azonban még komoly veszedelem fenyegeti.

A Maros alsószakasza még mindig árad és Szegeden a vízállás 6 m 66 cm-re szökött fel, ami azonban két és félméterrel alacsonyabb az eddig észlelt vízállásnál.

Ma a Felső-Tiszáról is áradást jelentenek, amelynek hatása egyelőre nem tekinthető árvíznek.

Békéscsaba, dec. 28. Igen sok utas, akik az ünnepekre haza akartak utazni, csak Békéscsabaig jutott el, és aggodva lesi a veszélyeztetett területekről érkező híreket. Ugyancsak számos menekült érkezett Békéscsabára, akiknek elhelyezéséről és élelmezéséről a város gondoskodik. A menekültek között, sok a gyermek és a csecsemő. Ezeket a Stefánia Szövetség gondozó intézetébe vitték. A cserkészcsapatok készenlétben vannak és kivesszük részüket a mentési munkálatokból.

Budapest, dec. 28. A n. kir. állam vasutak igazgatóságától vett értesítés szerint ma december 28-án a 8629. számú vonat mozdonya a Körömeny — Dávidháza — Kotormány közötti vonalon eddig ismeretlen okból a töltésről lezuhant és az utána következő kalauz és postakocsit is magával rántotta. A baleset következtében Simon Mihály mozdonyvezető súlyosan és Ress postaltiszt könnyebben megsebesült. A forgalmat egyelőre átszállással tartják fenn.

Kolozsvár, dec. 28. A hirtelen beállott olvadástól megduzzadt folyók és patakok Erdély egész területén katasztrófális pusztítást okoztak. Az áradat mindenfelé házakat sodort el. Sok ezer embert hajléktalanná tett, hidakat ragadott magával és óriási zavarokat okozott a vasúti forgalomban.

Súlyos zavarokat okozott az árvíz a telefon és távíró vonalakon, úgyhogy a pusztulás méreteiről egyelőre nem is lehet teljes képet alkotni, mert csak szórványos jelentések érkeztek be.

A Szamos áradása Kolozsvártól több házat rombadöntött. Különösen a Malom-utcán okozott nagy kárt, ahol egy emeletes ház összeomlott. Ugyancsak a zsidó imaház padozatának alámosása miatt beszakadt.

A Szamos a gátakat sok helyen erősen megrongálta. Az áradás Kolozsmegyében nagyobb pusztításokat végzett Szamosfalván, Szentmiklóson, Alsószukon és Bonchidán. Mind a négy község nagyrésze víz alatt áll, de emberéletben eddig még nem történt kár. Apahidát szintén elöntötte az árvíz.

Az Aranyos áradása szintén veszedelemes méreteket öltött. — Az Aranyosra feltorlódo jégtáblák elsodorták az Aranyos vasúti hidját és így az összeköttetés Kolozsvár és Bukarest között teljesen megszűnt. Lepadatu kultuszminiszter aki Kolozsvárra igyekezett vonatcsak Székelykocsárdig jutott el, onnan már nem folytathatta útját. Ezen a vonaton utazott Hoszt János kolozsvári vasúti üzemvezető és Gritta rendőrprefektus. A miniszter és utitársai csak nehezen

tudták Tordára vergődni. A Bukarest felől érkező kolozsvári utasok valamennyien ott rekedtek Kocsárd állomáson.

Erdély legtöbb vasútvonalán szünetel a forgalom. A fővonal jelentős része is víz alatt áll. A bukaresti vonatok csak Székelykocsárdig közlekedhetnek. — Az elsodort Székelykocsárdi—Aranyos híd helyére utászcsapatokkal egy hidat akartak verni. A katonai osztagok azonban tehetetlenül állanak, mert a vízállás 1 méter 20 cm-el emelkedett egyetlen nap alatt.

A tövisi és gyulafehérvári vasúti állomás teljesen víz alatt áll. Tövis falu egy része is víz alá került, úgyhogy a lakosság egyrésze kénytelen volt elmenekülni.

A forgalom Torda, Abrudbánya, Vaskó, Lunka, Szilágysomlyó felé teljesen szünetel.

Dés városában is pusztított az árvíz. Désen az utcák egy része a sétatér és a vásárterek teljesen víz alatt állanak. A környékbeli Kaplon és Alsókocsai községeket a patakok elöntötték. Szentmargittán a Szamos egy egész malmot elsodort. Nyíresen az árvíz szintén elvitte a hidakat. Tordakeresztes felé az áru forgalmat beszüntették. Kerlis és Sajómagyaros között a víz elöntötte a vasúti vonalat.

Nagy veszedelem fenyegeti Gyergyó lakosságát, mert a havasokban is megindult a rohamos olvadás. — Marosvásárhelyre az éjszakai és reggeli vonatok nem érkeztek meg. A telefonvonalakat az árvíz annyira megrongálta, hogy Marosvásárhely teljesen el van zárva a külvilágtól.

Kolozsvár, december 28. Az árvíz pusztításairól a következő újabb jelentések számolnak be:

A szamos magával sodorta a partvédő gátakat és elöntötte hidegszamos községet. A Gyula és hidegszamosi villamosmű között levő 50—60 házról álló községet teljesen elöntötte a víz. A hirtelen áradásból ellepott házakban több gyermek és aggastyán megfulladt. Gyuluban a víz közeledtekor félreverték a harangokat. A falu felett folyó Kapuspatak házroncsokat és állati tetemeiket sodort magával. A Nádasputak Korgó és Magyaránás környékén pusztít. A szalmafedelés házak a hullámok martalécai lettek. Sok ház a víz alá került. Susakon és Bácsban a lakosság hajléktalanná vált és a falvak szegélyező magaslatra menekültek. Nagyigló Bonchida és Nemeszsup is sokat szenvedett az árvízről. Bonchida nagyrésze víz alatt áll.

Szombathely, december 28. Körömeny és Dávidháza között közlekedő vonat Körömenre érkeztekor az árvíz által elsodort Pinka hídnál, amelyet most építettek, a mozdonyvezető nem tudta idejében megállítani a vonatot amely a hídról leszaladt 4—5 méter mélységbe. Simon mozdonyvezető és Res János súlyosan megsebesültek. Beszállították őket a körömenői kórházba. A személykocsiknak nem esett semmi bajuk, — mert az összekötő kapocs elszakadt.

Budapest, december 28. Minthogy az árvíz által veszélyeztetett Békés és Biharvármegyék területén a közrendet és közbiztonságot súlyosan veszélyeztető bűncselekményeket követtek el, az igazságügyminiszter a belügyminiszterrel és a honvédelmi miniszterrel egyetértve, a gyulai törvényszék egész területén, továbbá a debreceni kir. törvényszék területéhez tartozó berettyóújfalui és a derecskei járásbíróóság területén, valamint a lázadásra, gyújtogatásra és robbanó szerek használatával elkövetett egyes bűncselekményekre ezidőszerint is hatályban levő rögtönbíráskodás a gyilkosságra, a szándékos emberölésre, a rablásra, a vízáradás okozásának büntetése és a vaspályákon, távirtdákon, távbeszélő

adnak kifejezést, hogy a pénzhamisítók összeköttetésben állottak a Hágában nem régiben leleplezett frank hamisító társasággal. A jugoszláv hatóságok éppen ezért diplomáciai úton ártartak a magyar hatóságokhoz is megállapítani, hogy vajjon ez a feltevés megállja-e a helyét. A magyar hatóságok ebben az ügyben szintén megindították a nyomozást, amelynek eredményéről azonban még semmi pozitívumot nem tudni.

Szlovákiában és Jugoszláviában pénzhamisító bandák működnek

Belgrad, december 28. A szlavoniai Ujgradiskában a hatóságok lefogták egy csomag hamis ezer dinárost, mielőtt azokat forgalomba hozhaták volna. A hamisított bankjegy abban tér el az igazitól, hogy a Karagyorgye fejét ábrázoló vízjegy a hamisítványokon igen tökéletesen.

Budapest, december 28. Belgradból jelentik: Karácsony első napján a jugoszláv Nova Gradiskán vakmerő pénzhamisítókat lepleztek le. A jugoszláviai hatóságok hivatalos jelentésükben annak a feltevésüknek

Talán ma helyezik szabadlábra Beniczky Ödönt

Budapest, december 28. Politikai körökben feltűnést keltett, hogy a karácsonyi ünnepek előtt Vanczák Jánossal együtt nem helyezték szabadlábra Beniczky Ödönt is, akinek szabadulását beavatott helyeken is bizonyosra vették. A volt belügyminiszter szabadlábrahelyezésének elmaradásához a legkülönbözőbb kombinációkat fűzik, a kormányhoz közelálló helyen azonban közölték, hogy mindezek a magyarázatok annál alaptalanabbak, mivel Beniczky szabadlábrahelyezése kizáróan adminisztratív okokból hiúsult meg.

Györki Imre szocialista képviselő, akinek alkalmá volt beavatott helyen informálódni, a következőket mondotta erre vonatkozóan fővárosi munkatársainknak:

— Hallottam arról a hírről, hogy Beniczky azért nem kerülhetett a karácsonyi ünnepek előtt szabadlábra, mert nem volt hajlandó ke-

tüzifa  waggon tételben

Gáspár Géza

Debrecen, Püspöki palota. Tel fon 9-12.

Felsősziléziai
ponosországi,
salgótarjánvidéki és
borsodi szénbányák,
vezérképviselése.

Prompt szállít waggontételekben.

kön elkövetett közveszélyű cselekmények büntetése is kiterjesztette.

Az erre vonatkozó rendelet a hivatalos lap legközelebbi számában jelenik meg.

Aláírás nélkül kapott 3 hónapos szabadságot Vanczák János is és a volt belügyminiszter szabadlábrahelyezésének ügye már a karácsonyi ünnepek előtt annyira elintézték volt tekinthető, hogy mint mindenkit, engem is meglepetésszerűen ért az a hír, hogy a karácsonyi ünnepek is a fogházban kellett töltenie.

Kétségtelen, hogy ez kizáróan csak adminisztratív okokból történt így és éppen ezért az az érzésem, hogy Beniczky hétfőn vagy kedden feltétlenül szabadlábra fog kerülni, ő azonban nem 3 hónapos szabadságot fog kapni, mint Vanczák, hanem 6 hónapos szabadságot, tekintetvel arra, hogy a fogházban súlyosan megbetegedett.

A szent este előtt sokan jártak a fogház vezetőségénél Beniczky ismerősei, akik valamennyien apróbb-nagyobb figyelmességekkel akartak kedveskedni Beniczky Ödönnek. Hozták neki szépen díszített karácsonyfát, sok déligyümölcsöt, halat és egyéb inyen dolgokat, olvasnivaló könyveket.

A fogházvezetőség a csomagok átvizsgálása után a kísérő levelekkel együtt Beniczky cellájába juttatta ezeket a karácsonyi ajándékokat, de Beniczky kereken visszautasította úgy az ismerősök, mint az ismeretlen tisztelők figyelmességét azáltal, hogy az adott körülmények között nincs módjában a különben is nagyon kedves megemlékezéseket elfogadni.

Segítünk háztartási gondjain

mert elsősorban jó áruval látjuk el, tehát nem hiába adja ki pénzét, s azon felül még 4%-ot térítünk is havi vásárlásai után. Próbálja meg egy hónapig, biztosak vagyunk benne, hogy azontul állandó vevőink közé sorozhatjuk, mert a vásárlás ezen módja nagy előnyt jelent minden háztartás számára.

KONTSEK GÉZA k. r. t.

Főüzlet: Kossuth-u. 15.
Telefon: 22.

Fióküzlet: Piac-u. 22-24
Telefon: 1003.

Nagy érdeklődés nyilvánul meg a keddi közgyűlés iránt

HOLNAP LESZ A VÁROSI TISZTUIJÍTÓ KÖZGYŰLÉS

Debrecen város törvényhatósági bizottsága holnap, december 29-én, kedden reggel 9 órai kezdettel a városháza közgyűlési termében tartja rendes közgyűlését. A tárgysorozat 22 ügy szerepel és a tárgysorozat ötödik pontja a nagy érdeklődéssel várt részleges tisztujítás, — vagy mint a tárgysorozaton hivatalos fogalmazásban olvasható: „Nyugdíjazás folytán megüresedett polgármesterhelyettes-főjegyzői, továbbá két árvaszéki elnöki, árvaszéki elnöki, tiszti ügyészi, két tiszti orvosi és két elsőosztályú közigazgatási fogalmazói, valamint ezen állások betöltésével megüresedő állásoknak választás útján való betöltése. Előadó: Vásáry István polgármester-h. tb. főjegyző”.

A részleges tisztujítást igen nagy érdeklődés és igen nagy korteske-

dés előzi meg. Erős harc várható minden állás betöltésénél. Különösen erős választási küzdelem lesz a tiszti ügyészi és tisztiorvosi állásoknál.

A pályázati határidő ma, hétfőn járt le és eddig az időpontig minden számításba vehető és eddig korpolált jelölt beadta pályázati kérvényét.

A közgyűlésen, tekintve, hogy a választásról lesz szó, a bizottsági tagok rekordszámban, rég nem látott nagy tömegben fognak megjelenni.

A városi tanács különben hétfőn, a rendes tanácsülés után teljes tanácsulást tartott és azon a közgyűlése előkészítésével foglalkozott. A tanács ülésén szó volt arról is, hogy kit hanyadik helyen kandidálnak.

A közgyűlésen dr. Hadházy Zsigmond főispán fog elnökölni.

A segéd és tanonc munkakiállítás fényes sikere

SOK EZER LÁTOGATÓ. — A KIÁLLÍTÁS IDEJÉT JANÁR 1-ÉN ESTIG MEGHOSSZABBÍTOTTA.

Az a hatalmas érdeklődés, mely az Ipartestület által rendezett segéd és tanonc munka kiállítás iránt megnyilvánult, fényesen igazolta a kiállítás rendezésének szükségességét és remek példát adott a jövőre nézve. A cél, amelyet az Ipartestület a kiállítás rendezésével elérni kívánt, elértett, mert a munka névtelen hőseinek s azok munkáin át az oktató munkaadóknak megszerezte az elismerést, mely az Ipartestület nemcsak megtartani, de a jövőre rendezendő mesteri kiállítás sal még teljesebbé tenni törekszik.

A mostani kiállítással csak egy szerényebb keretek között mozgó produktivitást tárt fel a helybeli munkásköz, mer hiszen a súlyos gazdasági viszonyok és a rövid terminus miatt nagyobb felkészültséggel a nyilvánosság elé lépni igen nehéz volt. De minden akadály ellenére az erkölcsi siker sokszorozott arányokban mutatkozott, amit legjobban a látogatók ezrei és elismerése igazol.

Már a kora délelőtti órákban zsu folásig megteltek a kiállítási termek. A felállított pénztár képtelen volt olyan türeményes munkát végezni, hogy a jegyeket várakozás nélkül kiadhassa, ezért másik pénztárt is állítottak fel, ami aztán a jegy kiadás nehézségét egy csapásra megszüntette.

Maga az Ipartestület is bizott abban, hogy nagyszámu érdeklődő fogja a kiállítást megtekinteni, — azonban arra mégsem volt elkészülve, hogy sok ezernyi látogatója lesz.

A legteljesebb elismerés illeti az Ipartestület elnökségét, Lechner jegyzőt, aki a kiállítás rendezését javaslatba hozta s aki az összes előkészítő munkákat a testület tisztviselőivel együtt végezte, de méltó elismerés illeti a rendező bizottság tagjait is, akik reggeltől késő estig fáradoztak a kiállítás sikerén.

A kiállítás nagy látogatottsága, továbbá a közönség kívánsága folytán az Ipartestület elnöksége elhatározta, hogy a kiállítás idejét január 1-ig meghosszabbította. Ez egészen helyes és indokolt, tekintetvel arra, hogy sokaknak más irányú elfoglaltsága miatt nem jutott idő a kiállítás megtekintésére.

Erdekes megfigyelése volt a rendező bizottságnak, hogy a kiállítást egy-egy személy többször is megtekintette. — Ez annak tudható be, hogy a kiállítás nappali és esteli fény mellett másképp mutat s hogy egy kellemes és oleső szórakozás a tárgyak többszöri megtekintése, — mely mindig újabb és újabb érdeklődést tár a látogató elé.

Különösen érdekes a kiállító hozzá tartozóinak meleg érdeklődése és öröme a nyert kitüntetések iránt. A kiállító és a kitüntetések nagy száma miatt ma még nem közzölhető névszerint, hogy ki és milyen elismerést, valamint tárgyi jutalmat érdemelt ki, azonban tény az, hogy 7 kamarai nagy ezüst, — mintegy 50 ipartestületi ezüst és oca 150 bronz érem és elismerő oklevél ítéltezt oda. Sok kiállító kap értékes tárgyjutalmakat, mint pl. ezüst cigarettatárcát, órát, plakettet, szerszámokat, stb.

Mint közöltük, a kiállítást az Ipartestület elnöksége meghosszabbította január hó 1-ig. Kíváncsok tehát, hogy városunk kifinomult izlésű s a szépért, nemesért lelkesedő

közönsége a kiállítást minél tömegesebben látogassa s ezzel is bizonyosságát adja annak, hogy Debrecen

az ipart erősségnek, nemzeti fenn tartó pillérnek tekinti s azt értékelni, megbecsülni is tudja.

A kommunista üzelmek miatt letartóztatott Kultsár Lipót egy fél évig a bécsi „Der Abend“ munkatársa volt

Bécs, dec. 27. A Tiszántúli Hírlap bécsi szerkesztősége ma megállapította Kultsár Lipótról, a legújabb budapesti kommunista összeesküvés egyik letartóztatott vezetőjéről, hogy nemcsak az osztrák kommunista pártban játszott egy ideig nagy szerepet de munkatársa volt a „Der Abend“ című napilapnak is.

Kultsár 1919 december 16-án lépett a szélsőséges szocialista estilap szerkesztőségének kötelékébe és 1920 június 15-ig dolgozott ottan, mint a „Der Abend“ belső munkatársa. Abban az időben a „Der Abend“ egy épületben volt az azóta megszűnt „Bécsi Magyar Ujság“ gal és Kultsár a „Bécsi Magyar Ujság“ ba is írt több kommunista ten-

denciájú cikket. Kultsár cikkei emigráns magyar újságírók fordították le. Ilyen módon került Kultsár közelebbi összeköttetésbe a magyar bolsevik agitátorokkal. A „Bécsi Magyar Ujság“ ugyanis abban az időben bolsevik programot vallott és politikai irányítója Gábor Andor volt. Csak később vette át a Károlyi—Jászi-csoport és állította a polgári radikalizmus és a szociáldemokrácia szolgálatába a lapot. Kultsár a „Bécsi Magyar Ujság“ szerkesztőségében ismerkedett meg Gábor Andorral, Landler Jenővel és más emigrált bolsevistákkal és alapos a gyanú, hogy ezektől kapta a megbízást budapesti működésére.

A szociáldemokraták országos kongresszusa

A KONGRESSZUS NAGY TÖBBSÉGE NEM VOLT HAJLANDÓ AZ OKTÓBERI FORRADALOM ALAPJÁRA LÉPNI.

Budapest, december 28. A magyar országai szociáldemokrata párt a karácsonyi ünnepek alatt december 25., 26. és 27-én tartotta országos kongresszusát a régi képviselőházban.

A pártban a kongresszus idejére nagyjában elsimultak azok az éles ellentétek, amelyek a szociáldemokrata pártban az utóbbi időkben felmerültek és ennek következtében a kongresszus három napja minden különösebb zavaró incidens nélkül folyt le.

Pénteken délelőtt 10 órakor nyitotta meg a kongresszust a munkásdalárda éneke után Peyer Károly nemzetgyűlési képviselő, aki a kongresszus üdvözlését tolmácsolta az emigránsoknak, a politikai bebörtönzötteknek és az üldözött olasz szocialistáknak.

Farkas István indítványára megválasztották a különböző szakbizottságokat. Büchler József pedig a kongresszushoz érkező különböző táviratokat olvasta fel.

A külföldi szociáldemokrata pártok részéről Ellenberger osztrák, Mayer Samu cseh-magyar, Crispian Arthur nagyméretű és Stopanovics jugoszláv delegátus tolmácsolták a kongresszusnak a külföldi szocialisták üdvözlését. Különösen feltűnést keltett Stopanovics jugoszláv delegátus beszéde, aki a megszállott területek kisebbségének jogaiért, a balkán államok békés együttműködéséért és az igazságtalan békeszerződések revíziójáért szállott szóra.

A napirend során Farkas István

nemzetgyűlési képviselő ismertette a pártvezetőség, az ellenőrzőbizottság és a parlamenti frakció jelentéseit, melyben hangsúlyozottan követelte ismételtelen a Somogyi—Bacsó gyilkosságainak megbüntetését.

A Jelentések kapcsán hosszabb vita indult meg, ennek során a kongresszus ellenzéke nevében Bíró Dezső olyan javaslatot terjesztett a pártkongresszus elé, hogy a szociáldemokrata párt mondja ki, hogy az októberi forradalom alapjaira lép és utasítsa a pártvezetőséget, hogy csak olyan politikai polgári párttal keressen érintkezést, amelynek a programján az októberi forradalom vívmányai szerepelnek.

A kongresszus többsége azonban Propper Sándor felszólalása után ezt az indítványt elvetette és olyan határozatot hozott, hogy a kongresszus szabad kezét ad a pártvezetőségnek arra, hogy közszabadságok védelme érdekében a baloldali demokratikus alapú polgári pártokkal együttműködjön és ezt az együttműködést a párt választmánya hagyja jóvá. Ugyancsak elvetette a kongresszus ama indítványt is, hogy a békélenkedő frakciót, amelyet előbb a pártból kizártak a szociáldemokrata párt visszafogadja.

A kongresszus további folyamán is javarészen a jelentések kritikájával foglalkozott és ennek folyamán tudomásul vette a kongresszus a pártvezetőségnek a Bethlen kormánnyal kötött előbbi paktumát azzal a kijelentéssel, hogy ezzel a kérdéssel többet nem óhajt foglalkozni.

Új alapokra fektette a kongresszus a párt szervezeti szabályzatát, amely lehetőséget teremt arra, hogy a párt demokráciáját megerősítse és a demokratikus szellemet minden intézményében érvényre bírassa. Külön bizottsági jelentés alapján foglalkozott a kongresszus a párt programjának és különösen az agrár programnak megvalósítá-

Kiss Jóska Berlinből hazaérkezett
és a
Gambrinusban muzsikál

Mindenkit érdekel

mert őszi és téli női és férfi ruhaszöveteket legolcsóbban, nagyválasztékban
WEISZ EMIL posztókereskedésében
KOSSUTH UCCA 1. szerezhető be.

Bélés áruk olcsó árakkal nagyválasztékban

sával. Ebben az új programban a nyugateurópai államok szociális szelleme nyilvánul meg. — A pártkongresszus erősen kifejezésre juttatja programjában a kisbirtokosok védelmét, a birtoktalan paraszt tömegek támogatását, a kisüzemi mezőgazdasági termelés fontosságát, anélkül azonban, hogy a mezőgazdasági nagyüzemi termelést háttérbe akarná szorítani.

A kongresszus a pártvezetőség jelentését szöfékbséggel tudomásul vette. Foglalkozott azután a kongresszus egyes pártvezetőségi tagok előadása alapján a munkanélküliség kérdésével, Magyarország politikai és gazdasági helyzetével, az adóterhekkel, a közszabadságokkal és a sajtószabadság kérdésével.

Ezekben a kérdésekben a kongresszus céltudatos munkára utasította a parlamenti frakciót.

totta a parlamenti frakciót.

A szervezeti szabályzat módosítása kapcsán magáévá tette a kongresszus azt az ellenzéki indítványt, hogy a kongresszus hivatalból kiküldött tisztviselő és képviselő tagja a szavazásban nem vehetnek részt.

Végül megválasztották az új pártvezetőséget, amelynek tagjai lettek a hivatalos jelöltek. Farkas István, Kabók Lajos, Kéthly Anna, Kitajka Lajos, Peyer Károly, Propper Sándor, Szakasies Árpád, Barkóci Károly, Szakács József és Vanóék János.

Majd a különböző bizottságokban ejtették meg a választásokat. Ezzel a három napon át tartó kongresszus vasárnap este minden különösebb zavaró incidens nélkül véget ért.

Vasárnap folyt le a Jótékony Nőegylet tisztújító közgyűlése

FRÁTER ERZSÉBETET VÁLASZTOTTÁK ISMET ELNÖKKÉ. — ADOR DÁNIEL ÜGYÉSZ-PENZTÁROS 50 MILLIÓ KORONA KÁRT OKOZOTT A NŐEGYLETNEK.

A szegények gyámolítása közül évtizedeken keresztül buzgón fáradozó debreceni Jótékony Nőegylet vasárnap tartotta az évi tisztújító közgyűlést a városháza tanácstermében. A közgyűlésen a tagok csaknem teljes számmal vettek részt.

Fráter Erzsébet elnöknő megnyitó beszédében rövid vázlatát adta a nőegylet múlt évi tevékenységének, — amelyből nyilvánvalóvá lett, hogy a Jótékony Nőegylet mindenkor megfelelt emberbaráti feladatainak. Az agilis elnöknő beszámolt a bábsház előadás, az utcai gyűjtések és a műsoros tevékenység anyagi és erkölcsi sikeréről. Az összegyűlt adományokból 100 szegényt állandóan támogat az egylet s karácsonykor 200 szegény gyermekét látta el adományokkal.

A beszámoló után Fráter Erzsébet elnöknő bejelentette a közgyűlésnek, hogy a tisztikar mandátuma lejárt s kéri lemondásuk tudomásulvételét.

A megejtett tisztújító választáson a közgyűlés egyhangúlag ismét Fráter Erzsébetet választotta elnöknőnek, aki elcsukló hangon mondott köszönetet a kitüntető bizalomért. A közgyűlés alelnökké választotta Sass Bélánét és Darda Dezsőné, — akik eddig is fő támaszai voltak Fráter Erzsébetnek.

A tisztikar tagjai lettek: igazgató Szele György ref. lelkész, ügyész dr. Olchváry László ügyvéd, pénztáros Nagy Jenő, ellenőr Varga Pál, titkár Vallner Gyula.

A nyolcvan tagú választmány tagjai a következők:

Benkő Gézné, Ady Lajosné, Balczár Dezsőné, Balogh Istvánné, Balogh Eleménné, Bárdos Gézné, Büszörményi Pálné, Dicsőffy Józsefné, Fehértői Béláné, Galánffy Jánosné, Ormódy Lajosné, Vecsei Nagy Endréné, Gerecsy Kálmánné, Gyarmathy Istvánné, Horvay Róbertné, Kaszanyitzky Endréné, Kelemen Ernőné, Kesserű Lajosné, Rugonfalvi Kiss Istvánné, Konez Aurélné, Konrád Teréz, Komlóssy Dezsőné, Karay Sándorné, Körössy Kálmánné, Kovaliczky Antalné, Koszorus Kálmánné, Kun Béláné, Kubek Er-

zsébet, Magoss Györgyné, Maizner Jánosné, Nagy Gáborné, Nagy Sándorné, P. Nagy Zoltánné, Olchváry Lászlóné, Pávay Józsefné, Pétkó Szokolay Ernőné, Révész Imréné, Rásó Sándorné, Rásó Istvánné, Raubbauer Ödönne, Raubbauer Jenőné, Rottler Béláné, Szabó Mihályné, Szutor Ferencné, Nagy Lajosné, Pap Károlyné, Pákozty Sándorné, Szabó Józsefné, Szalai Ákosné, Szaploneczay Gyuláné, Szele Györgyné, Szontagh Félixné, Szunyogh Sándorné, Szűcs Gézné, Tanó Bélané, Tervey Tamásné, Tüdös Kálmánné, Sz. Tóth Béláné, Uray Sándorné, Varga Pálné, Valter Gyuláné, Zoltán Ödönne, Vekerdy Béláné, Szeremley Béláné, Pap Ferencné, Szabó Istvánné, Jeney Sándorné, Vársáry Erzsébet, Kabay Györgyné, Ferenczy Miklósné, Balázs Károlyné, Fuchs Imréné, Kutassy Jenőné, Bolczár Kálmánné, Csűrös Ferencné, Komoróczy Imréné, Hadházy Zsigmondné, Darkó Jenőné, Belák Andorné és Szekér Ernőné.

A választások megejtése után a titkári jelentésből kiderült, hogy az egyesület ügyész-penztárosa — dr. Ador Dániel ügyvéd az egyesületnek igen érzékeny kárt okozott. — Ugyanis az egyesület pénztárából felezet nélkül adott ki nagyobb összegű kölcsönöket s ő maga is nagyobb összegekkel tartozik az egyesületnek. Az egyesület meggyőződve Ador Dániel nagyfokú könnyelműségéről, fel függesztette tisztétől s teendőit dr. Olchváry László és Nagy Jenő között osztotta meg.

A Jótékony Nőegyletnek eddigi megállapítás szerint dr. Ador Dániel több mint 50 millió kárt okozott. Bodnár Géza felszólalásában mélyen elítélte Ador Dániel tettét, s ki méltatlan eljárás követelt vele szemben. A közgyűlés dr. Ador Dánielnek csak óvással adta meg a felmentvényt.

A közgyűlés az évi tagsági díjnak 25 ezer koronában való megállapítása után az alapító tagsági díjat félmillió koronában szavazta meg. A közgyűlés az elnök élettelisével ért véget.

Szilveszter-est az Arany Bikában

SZAZAN FELÜL A KÖZREMŰKÖDŐK SZÁMA. — NAGY MŰSOR. KATONA- ÉS CIGÁNYZENEKAR.

A jótékonyág szolgálatába szegődött Szilveszter-est, amely az Arany Bika összes termeiben fog lezajlani olyan arányokat öltött, hogy kétségtelen az utóbbi évek egyik legnagyobb szabású és emlékezetes estélyét lesz alkalma élvezni a debreceni közönségnek.

A teljes számú katonazenekar nyitánya után a műsorban résztvesznek, a Városi dalárda, Timár Ila, az orosz táncospár, Tamás Benő, Szigeti Jenő, Szömörkényi Franciska, a budapesti „Színházi Elet” képviselőiben Vidor

Ferike Kabaréművész, a „Modern Kabaré” képviselőiben Bay Erzsébet zongoraművész, Versényi György, Szabó Gyula, hegedűművészek és még számosan. Lesz tombola, szerencseszelvény húzás. Műsor után reggelig tartó tánc, a katonazenekar és Ráczi Laci cigányzenekar váltott zenéje mellett.

Jegyeket a mai naptól kezdődőleg a „Meliusz” könyvkereskedésben, a Városháza alatti trafikban, és Schwartz Dániel pipás üzletében árúsítják.

Beiratkozás a debreceni egyetemre

Az 1925—26. tanév második felére január hó 25-ig lehet beiratkozni — A tandíjat később fogja megállapítani a kultuszminiszter

A debreceni egyetemen a második félévi beiratkozásokkal kapcsolatban dr. Lencz Géza rektor a következő hirdetményt tette közzé: A debreceni m. kir. Tisza István tudományegyetem mind a négy (ref. hittudományi, jogi- és államtudományi, orvosi és bölcsészeti-nyelvi-és történettudományi) karának a rendes beiratkozások az 1925—26 tanév második felére 1926 január hó 14-én kezdődnek és bezárólag 25-ig tartanak.

Utólagos beiratkozásra engedélyt február hó 6-ig az illetékes kari dékán, február hó 18-ig bezárólag az egyetem Rectora adhat. Utólagos beiratkozásnak azonban a megállapított létszám keretein belül csak azokra nézve van helye, akik valamely más főiskolán azért nem voltak felvételre, mert ott a létszám befelelt. Ezt a körülményt azonban az illető főiskolához beadott s a létszám beteltele miatt föl nem vett igazoló dékani záradékkal ellátott eredeti kérvény, vagy az illetékes kari dékán bizonyítványának becsatolásával tartoznak igazolni.

A tudományegyetemre a fennálló törvények és rendeletek értelmében csak oly egyének iratkozhatnak be, kik nemzethüség és erkölcsi tekintetben feltétlenül megbízhatók és csak olyan számban, amennyinek alapos kiképzése biztosítható.

E rendelkezések az előző tanévben beiratkozva volt rendes és rendkívüli hallgatók beiratkozási jogát nem érintik, amennyiben nemzethüség szempontjából és erkölcsi tekintetben való megbízhatóságukat megfelelően igazolták. Beiratkozni csak engedéllyel lehet.

Beiratkozásért tehát mindenkinek folyamodnia kell.

A beiratkozási engedélyt kérő folyamodványt annak a karnak a dékánjához kell benyújtani, amely karban a folyamodó beiratkozni kíván.

A beiratkozási engedélyt kérő folyamodványokat 1925. év december hó 31-ig kell benyújtani.

A nemzethüség szempontjából és erkölcsi tekintetben való feltétlenül megbízhatóságnak elbírálása céljából minden első ízben folyamodónak a következő okmányokat kell folyamodványához csatol-

nia:

1. Születési és anyakönyvi kivonatot.

2. Középiskolai érettségi bizonyítványt.

3. Erkölcsi bizonyítványt folyamodónak eddigi magatartásáról, különösen a nemzethüség szempontjából (városi vagy községi előjáráságtól.)

4. Közhatósági bizonyítványt a szülői foglalkozásáról, vagyoni helyzetéről s arról, mióta laknak jelenlegi lakóhelyükön, azelőtt hol laktak és mivel foglalkoztak.

5. Annak a középiskolának, amelyen a VIII. osztályt végezte, igazgatója által kiállított bizonyítványt eddigi magatartásáról és arról, alkalmas-e főiskolára való felvételre.

A nemzeti hadsereg tényleges állományu tisztjei a m. kir. honvédelmi Miniszter írásbeli engedélyvel kérhetnek beiratkozási engedélyt s akik csak az 1. 2. pont alatt említett okmányokat tartoznak bemutatni. Tényleges szolgálatban álló állami tisztviselők valamely tudománykarra csak felettes hatóságuk engedélyével iratkozhatnak be.

A beiratkozási engedély ugyan csak az egyetemnek ugyanazon karán a hallgatók egész tanulmányi idejére érvényes. Két félévi megszakítás után azonban — kivéve a katonai szolgálatra történt behívást — az engedély megszüntetnek tekintendő.

A jog-és államtudományi karon előadott államszervelettanra a kelendő igazolás és az alaki előképzettség felforgása mellett rendkívüli hallgatóknak való felvétel tekintetében korlátozás ez idő szerint nem áll fent.

A tandíjat a vallás- és közoktatásiügyi Miniszter később fogja megállapítani.

Tandíjmentesség, valamint közföldtulajdonosi tandíjkezdmény elnyeréséért folyamodványok a rendes beiratkozási határidő alatt (január 14—25-ig) adhatók be az illetékes Karokhoz.

Hó és sárcipők

javítását szakszerűen készítjük
ROSENBERG és HAMMER, Piac-u. 8.

Nagy meglepetés

Tagokat és vendégeket szívesen látunk

lesz a Debreceni Kereskedők és Utazók nagy Szilveszter estéjén Saját helyiségünkben, a Frohner-szálló nagytermében.



Belépő-díj nincs!

Hírek

A fenyő álmodik

Tehát a karácsony is túl vagyunk. Az idők szomorú jelé, hogy az emberek nagyrésze nem azt mondja, bárcsak így lenne mindig, hanem azt, hát Istennek túl vagyunk már ezen is. Meggyúltak az apró gyertyácskák a karácsonyfákon, de már fövő égetek a színes, csillogó kis haszontalanok tisztavirágúkat kielték, egy-két édes-ség rejtőzködik még a fán, amely hetekkel ezelőtt a Kárpátokból, Erdélyből nézett erre mifelénk a vágynak és reménynek üdezőldjétől ékesen. Pár nap múlva a fenyő is kiszárad és a Kárpátok és Erdély zöld hírmondója türe kerül.

Ugye rágyúlt ide hozzánk te szép karagos-zöld fenyő? Ugye örömmel jöttél, hogy láss bennünket, hogy megbizonyosodjál felüle, gondolkodunk-e néha arra a földre, ahonnan elindultál, hogy nem feledkeztünk meg-e azokról a testvéreinkről, akiknek elpusztult bántódát és keservet, ha reánk gondoltál.

Telcaggattunk csillogó, de üres cífrasíggal, odatűzdeltünk galyjaira színes, de vézna kis gyertyácskákat, ünnepeltünk, becéztünk és három nap múltán vagy egy hét múlva — tűzbe vedel. Kis tülleleid szemétkelnek, kopár egyedülled díszelen.

Es a fenyő álmodik a Kárpát ormairól és az erdélyi havasokról. — Mennyivel jobb lett volna otthon maradni. Ott nem aggnak rá csillogó, üres szemétkel, de ott lehet álmodozni szebb idők jöttéről, Magyarországról. Ma itt egy-két meleg nap, színesebb világ hírnöke, de azután rövidesen ezek is elmúlnak és el kell hervadni és el kell pusztulni. Ott még az is szebb élet, amikor a vihar zúg és a hóförgőket tépi és cibálja az erdő, mert egyenesen és keményen meg lehet állni és álmodni magyarokról, dacos magyar akaratról, színes magyar vágyakról, testvéri öleléséről.

Álmodj fenyő!

Zsarolási per egy eltévedt telen miatt. Néhány hónappal ezelőtt Fülöp Miklós legelőjéről az egyik lehen átment Demeter József földműves földjére. A szőkevény tehene Demeter József behajtotta az istállóba s kijelentette Fülöp Miklós földművesnek, hogy csak 200 ezer korona ellenében adja ki. Demeter Józsefet zsarolásért feljelentette Fülöp Miklós. Ebben az ügyben ma délelőtt volt a főtárgyalás a debreceni törvényszéken. A bíróság ítéletében a zsarolás vádját alól felmentette Demeter Józsefet azzal az indokolással, hogy a jószágot jogában állott behajtani s kártérítést is kérnie.

Hadházy főispán gyógyulóban. Hadházy Zsigmond főispán a múlt napokban súlyosan meghűlt és megbetegedett és kénytelen volt az ágyat őrizni. Hivatalos munkáját azonban nagy erőfeszítéssel betegsége alatt is ellátta. Hadházy főispán betegsége már szűnőben van és a főispán a keddi városi közgyűlésen már saját maga fog elnökölni. Fia, Hadházy Levente azonban még mindig erősen lázas és az ágyat kénytelen őrizni.

Tegnap sorsolták ki a Műpártoló Egyesület hat képét

A NYERTESEK NEVEL. — A KIÁLLÍTÁSON 16 FESTŐ ÉS SZOBORASZ VETT RÉSZT. — NAGY AZ ERKÖLOSI, — DE KEVÉS AZ ANYAGI SIKER.

A debreceni Műpártoló Egyesület féltárlata iránt az idén is nagy érdeklődés nyilvánult meg, bár a közönség még mindig huzódzik a kép vásárlástól, noha ezek a képek csaknem kivétel nélkül megütik a fővárosi kiállítások színvonalát. A kiállítás rendezősége egyébként igen ügyes ötletet valósított meg, ami által csak fokozta a közönség érdeklődését. A Műpártoló Egyesület tagjai részére kisorsolást rendezett és pedig oly módon, hogy a sorsjegyszámokat a tagsági jegyek száma helyettesítette.

A hivatalos sorsolást vasárnap ejtették meg s a teljes eredménye a következő:

1. Toroczky Oswald „Hársfák” c. képét: 429. sz. dr. Tóth Lajosné Egyetemi lakás.

2. Dienes János „Ősz” c. festményét: dr. Bányai József kir. járás bíró 223. számmal. Fűvészkert-utca 9. szám.

3. Nagy Sándor János „Merengő” c. szobrát 513. sz. Horváth Andrásné, Kossuth-utca 40.

4. Ifj. Kovács János „Napsütés” c. képét: 37. sz. Dávid Ervike, Thaly Kálmán-utca 14.

5. Nagy Ferenc „Faluvége” c. festményét 175. sz. Sziy János tanár, — Társulati polgári iskola.

6. Balczér György „Út az erdő felé” c. képét 116. sz. Demetrovics Dezső ny. esendőrszázados. Hatvan-u. 1. sz. nyerte.

Itt említjük meg, hogy az idei kiállításon 16 festő és szobrász vett részt, mintegy 150 képpel, illetve szoborral. Nem akarunk ismétlésekbe boesátkozni, azt azonban hangsúlyozzuk itt is, hogy ez a kiállítás még több érdeklődést s a kiállításon résztvevő művészek még nagyobb támogatást érdemelnének a debreceni közönség részéről.

A tárlat értesülésünk szerint január 7-ig lesz nyitva, de nem lehetetlen, hogy megfogyjék hosszabbítani.

Holnap, kedden egyébként gáborjáni Szabó Kálmán tárlatvezetést tart, amely igen alkalmas a közönség izlésének fejlesztésére.

A karácsonyi nemzeti zarándoklat a pápánál

MAGYARORSZÁG AZ EGÉSZ VILÁGNAK PÉLDÁT ADOTT.

Róma, dec. 23. A VII. országos nemzeti zarándoklat résztvevői vasárnapon este érkeztek meg a Szent Városház és már hétfőn reggel a lateráni Szent János bazilikába vonultak, ahol a Szent Korona adományozását megörökítő emlékmű áll. Rott Nándor dr. veszprémi püspök itt szentmisét mondott, majd a Szilveszter-emlék előtt Luttor Ferenc balatonfüredi plébános mondott nagyhatású lelkesítő beszédet, buzdítván a magyarokat, hogy az 1000 éves Magyarország hagyományai mellett hűségesen tartsanak ki. Beszède végén az emlékműre koszorút helyezett. Innen a Mária Maggiore bazilikába mentek át, ahol Kovács Lajos dr. premontrei tanár fejtezte ki a kegyelmi helyek látogatásának jelentőségét. Ugyan ezen a napon keresték föl a Szent Pál bazilikát, ahol Strausz Antal veszprémi kanonok mondott szentbeszédet. Kedden reggel a zarándoklat vezető püspök a Szent Péter bazilikában mondott szentmisét, amikor a zarándokok között a szentáldozáshoz járultak.

Itt maga a püspök mondott szentbeszédet. Pápai kihallgatás: Kedden délelőtt fogadta a Szent Atya a zarándoklatot. A kihallgatáson résztvettek: József Ferenc főherceg, Anna főhercegnő, Balácsi Antal dr., a vatikáni magyar szövetség vezetője, Serédi Zoltán dr., követségi tanácsos, dr. Zsembery István a zarándoklat világi vezetője, Gerevics Tibor dr. professzor ve-

zetésével a római magyar történelmi intézet tagjai, Karácsonyi Jenő gróf a múltai locogrend magyarországi követe a feleségével. Keglevics és Festetics grófi családok, Csávosi Elemér a Jézus-társaság magyarországi tartományi főnöke, Csiszárik János püspök, Lepold Antal Simon György, Strausz Antal prelátnak kanonokok, Návai Kálmáné a fivával, dr. Jákei István a feleségével, Kovács Lajos premontrei igazgató, Horváth Lajos prépost, Hivatal József, Lukács József pianista igazgató, Fekete Márton kormánytanácsos stb. és valamennyi zarándok, továbbá a római magyar klerikusok.

A Szent Atya Rott Nándor veszprémi püspök beszédére válaszul kiemelte, hogy csonka Magyarország tizenháromezer zarándokával az egész világnak példát adott a Szent Év megünneplésében, a magyarokat jellemző hűséggel kezdettől végig kitartott. Aránylag egy ország sem vett részt ilyen nagyszámú zarándokkal. A legnagyobb elismerés illeti a zarándoklat szervező Országos Katolikus Szövetséget és a vezetőségét.

A nagy buzgalom különösen most nyilvánul meg, hogy szent karácsony ünnepén a szűkebb családokból kilépett a nagy családot képviselő Atya házába zarándokoltak. Ez a valódi képe annak a mai Magyarországnak, amely Szent István óta a keresztény műveltség zászlóvivője. A mai magyarok méltó utódai az elődöknek.

Befejezésül megáldotta a zarándoklatot és a nekik és neki egyaránt drága Magyarországot.

Szerdán reggel a pápa mondta a szentmisét, amelyen az egész zarándoklás résztvev.

— A Kereskedő Ifjuság zártkörű bálját, mint már több ízben jeleztük, jövő év január 16-án rendezi meg a Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete (Alakult Ker. Ifj. Társulata 1867.) az Arany Bika dísztermében. A táncestély iránt szokatlan érdeklődés mutatkozik. Ez az érdeklődés azonban indokolt, mert a kereskedő ifjuság még mindig remekelt táncestélyi-megrendezésével. A mintaszerű felegyelmeztetéséről közismert rendező gárda nagy száma és előzékenysége feltétlenül biztosítja, hogy az estély vendégei magukat jól érezzék. A rendezőség mindent elkövet, hogy ezen idényben ez a bál legyen a legszebb és lezajban sikerült.

— A jugoszláv állami hajózási társaság likvidálása. A jugoszláv parlament most egy állami hajózási társaság alapításának tervét tárgyalja. Az eddigi állami támogatásban részesülő hajózási szindikátusnak fel kell számolnia. Az új társaság 1926 január 1-én kezd meg működését és az államtól 81 gőzöst és 570 schleppert kap. A társaság alapításának kérdéséből azonban politikumot csinálnak. A radikális párt egy része a likvidáció ellen foglalt állást, míg a másik része a hajózási szindikátusnál uralkodó rendet lenyegre mutat rá és az azonnali likvidálást követeli.

— Kitélik a börtölhelyiségek felszabadításának határidejét. Budapestről jelentik: Walko Lajos kereskedelmi miniszter hatáskörébe került az ükthehelyiségek felszabadításának ügye. Előreláthatóan elődázak a börtölhelyiségek felszabadításának határideje, ami bizonyára megnyugvást fog kelteni a kereskedők körében.

— Eljegyzés. Papp Ferenc a MTI munkatársa eljegyezte Bagi Imrussal.

x Alnár Gita, Dullyen Klára hegedűművésznők és dr. Székelyhidy Ferenc együttes hangversenye január 5-én a Bfkában. Jegyek elővételthetők Csanak József R. T-nál Piac-u. 51. sz. és a Máv. Menetjegy irodában, Piac-u 56.

x Bőrkeztjük elismert legjobb minőségben. Vitárusnál. Piac-u. 16 Csattos bélelt, kutyabőr keztyű 150 ezer, szőrmebélésű, csattos női keztyű 200 ezer, vastag, szarvasbőr, csattos férfikezttyű 220 ezer, csattos szarvasbőr női keztyű 160 ezer K — Fagy elleni fülvédő 30 ezer K.

x Beréki fényképészeti műterme ünnepnapokon is nyitva. Tisztviselő igazolványba képek új rendelet szerint készülnek, előnyös árban.

x Megérkeztek a legújabb divatu angol szövetyek Szabó László úri szabó, Széchenyi-utca 1.

Ingyen Rádior!

nem létezik, de ha

NEUMANN NÁNDOR

festékküzletében (Csapó-utca 8. szám) legalább

100.000 korona

érték vásárol, ingyen kap egy DIÁK SORSJEGYET, melynek első dínyereménye 12 waggon buza, második dínyereménye 1 teljesen felszerelt 6 üléses új tura automobil, harmadik dínyereménye egy 4 üléses teljesen felszerelt új automobil. Ezenkívül sok számos értékes dínyeremény.

Deutsch Márkus és Testvére
úri és polgári szabószága
Kossuth-u. 4. (Balogh-palota.)
Fazon munkák kivételes olcsó árban

Gyorsvonaton

Jó gyorsvonaton
Robogunk, robogunk
Tavaszon, telen át,
Völgyön, hegyen át
Rohanó vonatunk
Zakolat, zakolat.
Oly szép a vidék,
Gyönyörű, gyönyörű,
Jaj miért rohanunk!
Jó volna kicsit,
Ó csak kicsikét
Itten valahol
Járni a mezőt,
Oly szép a vidék!
Nem, nem: rohanunk
Völgyön, hegyen át,
Tavaszon, telen át,
Éjen, napon át
Robogunk, rohanunk,
Zakolat vonatunk,
Ninesen pihenés,
Csak elő — csak elő,
Izonyú a sötét,
De azért rohanunk,
Csattog a kerék,
Cölünk közeleg,
Érzem: közeleg,
Ott vár feketén,
Éjnél feketőbb
Várónyagva
Szomorán, komoran...
... Lustal vonatunk, a kerék
Csattogás lassan kevesül, kevesül
Hosszú volt az út, mégis de rövid,
De rövid! Mingyárt meg is áll:
Lejár a jegyünk s a komor kolonc
Unottan kiált leugorva
„Tessék kiszállni!”

Pest—Debrecen, 1922.

Király Tibor.

— Választás előtt. A holnapi tisztújító városi közgyűlés ma a legaktívabb téma Debrecenben. Mindenki reménykedik, hogy az ő jelöltjét fogják megválasztani. Kétségtelen, hogy erős lesz a küzdelem a választások körül. Különösen pedig a belsőügyi tiszti orvosi állásra pályázók személyét illetőleg. Erre az állásra tudvalegben dr. Szaplanczy Gyula és dr. Trocsányi Béla nyújtották be pályázatukat. Mindkettő kiválóan képzett orvos, beavatott körökben azonban úgy tudjuk, hogy dr. Szaplanczy Gyulának valószínű a megválasztása, mert egyrészt maga a tanács is mellette van, másrészt különösen ismeri a debreceni egészségügyi viszonyokat s így az ő személyében nagy értéket nyerne a város.

Butorok zománcozását, tienderozását házon kívül is vállal Schuller festő. Simonffy ucca 25. Telefon 806.

6000 koronáért vasárnap három napilag: Debrecen, Tiszántúli Hírlap és a Debreceni Hétfői Újság közül tiz szavas alkalmi apróhirdetést.

Hozzon üveget
és
Parfümjelt
valamint
kölnivizét
izlése szerint, olcsón elkészíti
Vegyszerüzlet
HATVAN UCCA 11.
Telefon: 578.

A debreceni ügyvédi kamara január 31-én választ elnököt

NAGY AGITACIÓ ELŐZI MEG A JANUÁR VÉGI ELNÖKVÁLASZTÁST.

A debreceni ügyvédi kamara — mint ismeretes — december 20-án tartotta meg minden három évben szokásos tisztújító közgyűlését. A választásokat megelőzően nagy korteskedés folyt a Márk Endre és a Körössy Kálmán-féle listák körül s minden érdekelt nagy feszültséggel várta a választás eredményét.

Huszadikán délután hirdették ki a megejtett választások eredményét, amelynél a tisztikar nagy többsége a Körössy-pártból került ki, az elnöki tisztség azonban eldöntetlen maradt. Ugyanis Márk Endre és Körössy Kálmán egyenlően 99-99 szavazatot kaptak s a Körössy-párt egy-

szavazata pedig érvénytelen volt.

Az eldöntetlen választás után más nap ismét gyűlést tartott az ügyvédi kamara s ekkor elhatározták, — hogy az elnöki méltóság betöltésére új választást tüznek ki, mert az ügyvédi kamarai elnökség olyan méltóság, amelyet nem lehet lutri tárgyává tenni.

Mint értesülünk, a kamarai elnöki tisztség betöltése ügyében január 31-én ül össze az ügyvédi kamara. Ez újabb választásra már megindultak a pártok részéről a korteskedések s hihetőleg ezúttal nagyobb küzdelem fog folyni, mint az elmúlt választáson.

Hat újévi malac a Tiszántúli Hírlap olvasóinak

A mai számunkban és újév napjától kezdve szerencseszelvényeinkkel a Tiszántúli Hírlap mindazon olvasói, akik Szilveszter-estélyén az Arany Bikában a fekete barak lakóinak felségelvezésére rendezett mulatságon részt vesznek, pályázhatnak az estélyen kisorsolás alá kerülő hat újévi malacra.

A szerencseszelvényt a mulatság estélyén a pénztárnál adandó le és a hat újévi malac kisorsolásánál csakis azok vehetnek részt, akik a Tiszántúli Hírlap szerencseszelvényeit beadják.

Baudiss Győző ny. huszárszázados meghalt

AZ OLÁH MEGSZÁLLÁS ALATT SZERZETT BETEGSÉGE IS SIJTETTE KORAI HALÁLAT — TEMETÉSE SZERDÁN DELUTÁN LESZ

Nagy megdöbbenéssel vettük a hírt, hogy nemes Baudiss Győző ny. huszárszázados ma, hétfőn hajnalban 4 órakor a belgyógyászati klinikán 53 éves korában elhunyt.

Debrecen úritársadalmának széles körben ismert és tisztelt alakja volt nemes Baudiss Győző ny. huszárszázados. Mint aktív tiszt vett részt a háborúban, ahol számtalan kitüntetést szerzett. Az októberi forradalom kitörésekor Nagyváradon telepedett le családjával együtt. Talpig derék katonaember volt, aki tartózkodott minden politizálástól.

Mikor azután az oláhok bevonultak Nagyváradra, nehéz napokat kellett átélnie. Végre is, amikor már türelmetlen volt a helyzete, átjött csonka Magyarországra. Itt telepedett le Debrecenbe, ahol — már mint nyugalmazott százados — az államrendőrség számvevőségéhez került.

A B-listázás azonban őt is utólte. Ez év idején B-listára került. Baudiss Győző azonban — a legszebb férfikorban lévén — elég erőt érzett a további munkára. A NyUKOSz debreceni csoportjának lett a titkára s az elmúlt rövid néhány hónap alatt igen értékes és eredményes munkát fejtett ki ebben a minőségben.

A nyár végén az oláh megszállás alatt szerzett betegsége rendkívül el súlyosodott. Sokat gyengélkedett, de néhány napi pihenés után újra erőre kapott s fiatalos életkedvvel dolgozott tovább.

A tél elején azonban még az ő erős szervezete is felmondotta a szolgálatot. Teljesen összeroppant s az egykori, dala huszárszázados már csak árnyéka volt régi magának. Néhány héttel ezelőtt aztán bement a klinikára, ahol gondos ápolás alá vették, segíteni azonban már nem tudták rajta. A napokban megoperálták, de úgy látszik, hogy az operáció nem sikerült, mert nemes Baudiss Győző ny. huszárszázados hosszas szenvedés után ma hajnalra meghalt. Baudiss ebben az évben érte meg házasságának 30. évfordulóját. Váratlan elhunytát felesége, veje, nagy gyermeke és a kiterjedt rokonság nagy tömege őszinte részvételt győszolja.

Temetése december 30-án, szerdán délután lesz a róm kat. temető kápolnájában.

Hó és sárcipöket auto gumit javít
ORBAN, Piac ucca 9.

Króh Vilmos újévre

Több ezer méter selyem szövet
barchet, karton, zefir, vászon

maradékot

a vég árnál 33%-al olcsóbban elad

Króh áruház, Debrecen

Dégenfeld-tér és bádogos-u. sarok.

— *Összefogódták a betlehemeseket.* Karácsony estéjén, mint minden évben, az idén sok betlehemi játékos társaság verődött össze és ellepték a város területét. A nagyobb trüppök a kávéházak és éttermek gyér közönségének akarták bemutatni szerepeiket, azonban a rendőrség erélyes intézkedéseket fogantatosított idejekorán, hogy az engedély nélkül működő betlehemes társaságokat elfogja. Így került az egész társaság a rendőri ügyeletre, ahol kiderült, — hogy mindnyájan a környékbeli falvakból valók és rendőrségi engedély nélkül akartak Betlehemet járni. A rendőrség részéről nagyon helyes volt ez az óvintézkedés, mert az ilyen társaságok között olyanok is akadnak, akik csak ürügyül használják fel az ünnepi játékot, hogy a lakásba beférkőzve, lopásokat kövessenek el. A társaságokat igazolás után szabadon bocsátották és az eljárás megindult ellenük.

— *A Petőfi Dalkör műsoros táncestélye.* Karácsony első napján tartotta meg a Petőfi Dalkör műsoros dal- és táncestélyét az Arany Bika kistermében. A dalestély Rácz Laci zenekarának nyitányával kezdődött, utána a Petőfi Dalkör szerepelt néhány magyar nótával. Ferkó Gyula Pósa Lajosnak egyik legszebb hazafias költeményét szavaltta el hatalmas drámai erővel és kifejező gesztusokkal. Kovács Bella több irreverent dalt énekelt zenekiséret mellett. Egy nagyváradi kávéházban... kezdettől dal aratta a legnagyobb sikert. Utána Gombos Ferenc gyönyörű énekszámait követtezték, akit a közönség számos alkalmakkal sok tapsot arattak Nagy Kálmán és Nagy József. A műsor egyes számai között több magyar dalt énekelt a Petőfi Dalkör, amely Pálffy Lajos karnagynak nagy hozzáértését és fáradságtalanságát dicséri. A műsor befejezése után reggelig tartó tánc következett.

— *Dühöngő emberek a kocsmában.* Vasárnap éjszaka véres verekedést rendeztek a tüzoltólaktanyával szemben levő kocsmában vendégei. Az italtól túlfűtött emberek magyar szokás szerint politizálni kezdtek s két pártra szakadva heves vita fejlődött ki közöttük. A vita során sértésekkel illette a két tábor egymást és emiatt egymásnak esve verekedni kezdtek. A verekedők olyanok voltak a szűk kocsmában, mint egy dühöngő emberfőmeg. Tizenötven verekedtek. Széket üveget s egyéb ütlegekre alkalmas tárgyakat ragadva igyekeztek egymást harképtelenné tenni. A rendőrség rövidesen kivonult a verekedés színhelyére és tiz embert állított elő az ügyeletre, ahol kihallgatásuk után szabadon bocsátották őket s az eljárást megindították ellenük. A verekedés legsúlyosabb sebesültjét Kovács Dániel cipésziparost a sebészeti klinikára szállították.

— *Adományok a szegények részére.* A városi szegényházhoz a szegények részére a következő karácsonyi adományokat küldték: N. N. 25 darab kalácsot és 250.000 koronát. Diószegi István földbirtokos és neje, Miklós-ucca 30. sz. alatti lakosok a háborúban hősihalált halt fiuk halálának évfordulója emlékére 1 darab egész juhúst, 25 kg. súlyban, 26 kg. 0-ás lisztet és 55 kg. burgonyát. Balla István földbirtokos, József kir. herceg-ucca 44. szám alatti lakos 25 liter bort. A kegyes adományokért a szegények nevében ezúton is hálás köszönetet nyilvánítja a szegényház gondnoksága.

Vendégkönyv

Debrecen sz. kir. város idegen forgalmát az alábbiakban adjuk: Megszálltak I. az Arany Bihában:

Samossy Ferenc földbírtokos, Pircse. — ifj. Gödény Ferenc földbírtokos, Hajdúsámson. — Ruzicska Árpád kereskedő, Berettyóújfalu. — Reiner Ferenc fakereskedő, Miskolc. — Mandel Mór kereskedő, Vásárosnamény. — Mandel Sándor kereskedő, Vásárosnamény. — Lichtmann Jenőné gazdálkodó, Zsadány. — Kohn Samu földbírtokos, Komádi. — Jármay Gyula kereskedő, Budapest. — Hecht Oszkár gazdálkodó, Rapesang. — Gaeng János rt. igazgató, Budapest. — Faragó György gazdálkodó, Győrminsztent. — Epstein Miklós kereskedő, Tiszacsécs. — kismartoni Anker János huszár-főhadnagy, Budapest.

— **Hírek a budapesti rendőrségről.** A karácsonyi ünnepek alatt igen sokan lettek öngyilkosok Budapesten. Karácsony estéjén tizen követték el öngyilkosságát, akik közül említésre méltó Hoffer András asztalos segéd. Ő egy deciliter firnejszot ivott meg. Ezenkívül még ötven lettek öngyilkosok. — Téglai Sándor magántisztviselő sztrichinnel próbált megvalíni az élettől. — Budán egy magángépkocsis és egy autótaxi úgy ütközött össze, hogy a teherautó utasa súlyosan megsérült, a két kocsi pedig összetört. A sofőrt, akinek a gondatlansága okozta a balesetet, őrizetbe vették. — Dr. Sötér Ágostoné 66 éves úriasszony 25-én este nyitva felejtette a gázesapot. Eszméletlen állapotban szállították be a kórházba, ahol vasárnap délelőtt meghalt. — Véletlenül lúgkővet ivott Kistolcai Gizella másfél éves kisleány. — Előfordult még egy teherautó elgázolás, egy halálos öszszeesés, egy pályaudvari szerencsétlenség és egy rosszullét, két láb törés a sikos járdán történt esés közben. Baleset történt a légymányosi dobánygyárban is. — Három eltűnést jelentettek be a rendőrségen. — Stark Tamás feleségét, mert nem akart hozzá visszamenni, revolverrel négyszer megsebesítette és elmenekült. A detektívek azonban előállították a főkapitányságon ahol előzetes letartóztatásba helyezték. — Gulyás Sándor szüességét, akít a budapesti büntetőtörvényszék lopásért körözött, a rendőrségen letartóztatták. Három tolvajlás és még számos előállítás esetéről is ad hirt a rendőrség.

— **Statisztika az elvégzett közmunkákról.** Ertesülésünk szerint a pénzügyminiszter a már elvégzett, valamint elvégzendő közmunkákról teljesen részletes tájékoztatást fog kiadni, amelyben pontosan beszámol arról, hogy mi történt a szanálás óta és mik a programjai az '27 költségvetési év végéig.

— **Klebsberg Kunó gróf újabb sajtópöre a „Magyarország” ellen.** A Magyarország című napilap karácsonyi számában megjelent Bethlen című cikk Klebsberg Kunó vallás és közoktatásügyi miniszterrel szerető módon foglalkozik. Ezért Klebsberg Kunó gróf kultuszminiszter a cikk írója, Milotay István ellen a büntető eljárást megindította.

Budapest boxoló bajnoksága

Az elmúlt héten kezdték meg Budapest boxoló bajnokságának előmérkőzéseit és karácsony másodnapján este 7 órakor rendezték meg a döntőmérkőzéseket. A régi képviselőházat majdnem megtöltötte az érdeklődő közönség, amely akkora kiabálást és ordítást vitt végbe, hogy azzal egy ötvenszer akkora terem metöltöttségének illuzióját keltette. Ez a kitbálás a sportszerűtlenségnek és súlyos fegyelmeletlenségnek a megnyilatkozása, mely a boxversenyeken kezdettől fogva állandóan ismétlődött s ezt a sportágot minden erkölcsi értékétől megfosztotta. A véresen düllöngöző és össze-vissza csapkodó emberpár tevékenysége mindennemű nevezhető, csak sportnak nem. Ezen csak szigorú rendszabályokkal lehet segíteni. Sajnálattal kell azonban megállapítani azt, hogy ugy a közönség botrányos viselkedését, mint a versenyzők részéről tapasztalt szabálytalanságokat a legtöbb esetben a rendezőség okozta. Megtörtént az a példátlan eset, hogy az egyik versenyző, noha ellenfelénél sokkal gyengébb volt, a zsűri bajnoknak jelentette ki, amit a közönség viharos zajongással fogadott. Végre óriási járma közben a közönség közül bekiallt valaki, hogy nem minden bírónak a pontozó céduláit számolták össze. A vezetőség ezután anélkül, hogy a tévedésről, hibáról vagy a kihirdetett eredmény megsemmisítéséről tájékoztatta volna a közönséget, a bajnokot és a partnerjét újra ringbe állította egy pótmenetbe, amelynek az eredménye az lett, hogy nem a bajnok lett a bajnok, hanem az előbb legyőzöttnek nevezett versenyző.

Részletes eredmények: Légsúly: Bajnok Kocsis TTC, második Adler III. kerület. Bantam súly: Bajnok Kovács BTC, második Verne TTC. Pehelysúly: Bajnok Szobolevszky TTC.

Könnyű súly: Bajnok Veress Spárta, második Erdős MTK, aki a klub orvosának igazolvánva szerint nem állhatott ki a döntő mérkőzésre. A derék sportman, aki a karzatot tartózkodott, onnan kiállította, hogy ő indulni akart, de nem engedték. A vezetőség kénytelen volt az orvosi igazolvány felmutatásával igazolni eljárását.

Valter súlyban bajnok: Schreiber Spárta, második Kulesár FTC. Közép súlyban bajnok: Siliga Spárta, második Ostermann III. kerület, aki közben egy percig bajnok volt. Kisnehéz súlyban bajnok: Wittmann NSC, második Rendbach TTC. Nehéz súlyban bajnok: Schwartz Spárta, második Nánay Megyer.

A MUE évzáró uszóversenyét

karácsony másodnapján délután rendezte meg a Rudas fürdő uszoda jában nagy közönség érdeklődése mellett. A jól rendezett verseny 26 versenyszámból állott. A versenynek kimagasló eredménye nem volt, de sokan feljavultak a legjobbak mellé, ami komoly és élvezetes mérkőzéseket eredményezett. Két vándordíj sorsa is eldőlt. Az egyiket dr. Füzeséry Zoltán a MUE elnöke alapította és hat női versenyzőnek kell érte küzdeni. A második vándordíjat a MUE választmánya adományozta és két férfi versenyző részvételét kívánja. — A vándordíjat egyesületek kapják és így az egyesületeknek, igen helyesen, tömegeket kell kiállítaniok, — amelynek előfeltétele az, hogy az egyesületek tömegeket neveljenek. Főbb eredmények: Hölgy gyors úzás első osztályu 60 méter, 1. Siposs Mancsi 48.5 mp. 2. Krasznér MUE 50 mp. Elsősztályu hölgy mellúzás 100 méteres. 1. Korányi Ilonka NSC 1 p 40 mp. Elsősztályu hölgy hátúzás 100 méteres. 1. Szolnoki Kató MUE 1 p 39 mp. 2. Sipos Mancsi NSC.

Elsősztályu gyorsúzás 60 méter 1. Gáborfi NSC 35.2 mp.

Háromszor 40 méteres elsőosztályu gyorsúzó staféta 1. a III. ker. A) csapata 1.9 mp. 2. NSC 1 p 10 másodperc.

Elsősztályu hátúzás 100 méteres. 1. Bartha NSC 1 p 15.8 mp.

Háromszor 40 méteres hölgy gyors úzó staféta 1. NSC csapata 1 p 32.6 mp. 2. a II. ker.

Háromszor 40 méteres vegyes staféta elsőosztályu (mell. hát, sprint) 1. a NSC 1 p 16mp. 2. a III. ker. 3. FTC.

Háromszor 40 méteres vegyes staféta 1. a NSC 1 p 42 mp.

Divat kesztyűk

(Párisi minták szerint) minden szín és kivitelben kapható, esetleg rengetegre rövid idő alatt készülnek

Schön Sándor kesztyű, kötszer, orvosi műszertárban Debrecen, Piac-u. 14. Csapó-u. sarok

Ujévre

az összes rakláron levő árunkat, n. m. szövetek, selymek, divat flanel és barchet udonságainkat, valamint harisnya, kesztyű és kötött árunkat

mélyen leszállított árban drásjuk ki.

Aszódi és Róth divatruháza
Piac ucca 42. (Bikával szemben.)

Szilveszteri vacsora

az Arany Bika éttermében.

Bika erőleves, Libamái pástetom Némethné asszony móara, Malacpecsenye pezsgós káposztával, Farsangi jánk, Sajl.

Terítékenként 90 ezer korona.

Asztalok megrendelhetők a Bika portásánál.

Tréfás ruhaúzás 40 méter 1. Dömörfi MUE.

Meghívás vizipolo mérkőzés a MUE és a MAC között. Eredmény 8:3, féldő 4:1.

A Füzéresi vándordíjban az első a NSC 18 ponttal, második a MUE 14 ponttal.

A MUE választmány vándordíjban 1. NSC 18, 2. a III. ker. 14 ponttal, 3. a MAC.

FOTBALEREDMÉNYEK.

FC. Tarrasa—Szomb. AK 5:3 (3:1).

A SzAK spanyol-portugál túrájának első meccsét karácsony másodnapján játszotta le Catalaniában a FC. Tarrasa csapatával. A távirat szerint a szombathelyi csapat nagy szerüen játszott, de támadásait — nem kísérte szerencse és így a győzelem szerencsésebb ellenfelé lett.

NSC—FC. Mantora 3:2 (2:1).

FC. Bologna—NSC 3:2 (2:2).

FC. Padova—NSC 2:0 (0:0).

„33” FC—Glória (Fiume) 4:0 (2:0).

Olympia—„33” FC 4:3 (2:1).

DEBRECENBEN

sportesemények nélkül mulott el, egyedül a DTE ifj.—DKASE ifj. mérkőzést játszották le, amely barátságos jellegű volt s az előbbi 1:0 arányú győzelmével végződött. A gólt Fülöp lötte.

A fővárosi II. oszt. bajnokságban a BSE második mérkőzését is megnyerte 4:1 arányban a RAC ellen.

A „33” FC tegnap győzött Velencében.

Pipa s Ujvári góljaival 2:1 arányban a FC. Velence ellen.

— **A munkapiac helyzete.** Az m. kir. állami munkaközvetítő hivatal jelentése szerint december 23-án a budapesti és hét vidéki hatósági munkaközvetítő összesen 650 munkahelyet, továbbá összesen 6036 munkakeresőt tartott nyilván. 100 munkahelyre 928 munkakereső jutott. A munkapiac helyzete tehát igen kedvezőtlen és az előző héttel szemben némileg rosszabbodott.

— **Milyen idő várható.** Meteorológiai intézett jelentése: Hazánkban mindenütt esett a csapadék, a legtöbb helyen öt mm-en alul van. Az idő tegnap borús volt, többnyire néhány fokkal a 0 foknál magasabb hőmérséklettel. Időprognózis: Változóköny szeles idő ném hőszűvelés sel és kevés csapadékkal.

Az Arany Bika disztermében Nagy Szilveszter-est

a fekete barakk lakói részére indított segélyakció javára

Grandiosus műsor
3 zenekar

tánc és tombola. — Meghívó nélkül Debrecen társadalmának minden rétege ide gravitál. Bővebben a napilapok kommunikéi és falragaszok.

Színház

Csokonai színház műsora.

Hétfő: *Hannele* A) bérlet.
Kedd: *Marika* vigjáték B) bérlet.
Szerda: *Marika* vigjáték B) bérlet.
Csütörtök: Délután 3 órakor „*Pintyőke*” operette. Jackó Csa vendégfellépte. — Este fél 8 órakor „*Marika*” operette. — Este fél 11 órakor *Nagy szilveszteri kabaré*. Péntek: Délután 3 órakor „*Régi jó Budapest*.” Este „*Baba*”, premier.

A színház nyári felmérése.

A) **BÉRLETBEN MA HÉTFŐN HANNELE**. Gerhardt Hauptmann, gyönyörű, poétikus álomképe, utána Saltanova és Nikitin, az orosz táncfenomének csodálatos lököttségű művésze. „A rózsák lelke” balletben.

MARIKA premierje kedden D) bérletben. Zsigmond István, az eddig is elismert jeles író, e darabjával egyszerre a legelső magyar színpadi írók sorába lépett. Az ideillikus, nagyszerű magyar levegőjű darab, mely Budapesten már az 50-ik előadásához közelített, főtársarajza az utóbbi két legnépszerűbb darab „A vén gazember” és a „Süt a nap” sikerét is. A színház a darabhoz illő szeretettel és ambícióval készült a ritka élvezetet nyújtó előadásra és így az bizonyára a megérdemelt debreceni közönségnek is sok kedves estét fog szerezni.

SYLVESTER A SZÍNHÁZBAN, 3 előadásban nyújt nagyszerű szórakozást e napon a színház: éspedig délután 3, este 7 és 10^{1/2} órakor.

KÖZKIVÁNTATRA JACZKÓ CIÁT, a páratlan gyermek csodaprimadonnát vendégszerepelteti a színház igazgatósága délután 3 órakor, az általános szenzációt keltett nagyszerű „*Pintyőke*” operettben. *Jaczkó Csa*, ki büszkén vállalja magát csonka Magyarország összes városai dédelgetett kedvencének, a debreceni meghívásnak tett eleget, hogy ezzel is meghálálja azt a kitüntető szeretettel, mellyel a közönség eddig is elhalmozta.

DÉLUTÁN 3 ÓRAKOR KEZDŐDIK Sylvester napján *Jaczkó Csa* vendégfelléptével az annyira kedvelt „*Pintyőke*” operette.

ESTE 7 ÓRAKOR KEZDŐDIK — kivételesen — szombaton, Sylvester-estélyén „*Marika*” sláger újdonság előadása C) bérletben.

NAGY SYLVESTERI KABARÉ 10^{1/2} órakor a színházban. Páratlan, pazar, tartalmas, mulattató műsort nyújt ez estén a közönségnek az igazgatóság.

JACZKÓ CSA a színház nagy sylvesteri kabaréján új, eredeti számokat ad elő.

A **SZÍNHÁZ** nagy sylvesteri kabaréján Saltanova és Nikitin szenzációs új táncokkal.

TIMÁR ILA, Szilágyi Maresa, Csunka Lenke, Szömörkényi Franciska, Halasiné Csapó Mária, Szigeti Jenő, Tamás Benő, Szigethy Andor, Károlyi Vilmos, Krömpáchi, Endrődi magánszámok, duettek, bóhozatok, préfákka) a színház nagy sylvesteri kabaréján.

JEGYEK már válthatók a színház sylvesteri előadásaira.

ÓVÁS! A Csokonai színház tagjai csak a színházban tartandó 10^{1/2} órai nagy sylvesteri kabarén lépnek fel külön új műsorral, máshol nem.

A mozgószínházak műsora:

VIGSZÍNHÁZ: Cecil De Mille remekműve a Rádium Paomunt cég nek a legnagyobb filmje „Az élet tékozlói” 3 részben. I. rész a Pillangótánc. II. rész Tűzviharok. III. rész Az égi ösvény. Mind a három rész egy előadásban. — A főszerepeket ugyanazok játsszák, akik már a „Tíz varancsolat”-ban jelét adták utólr-

hetetlen művészi tehetségüknek. E ragyogó társadalmi dráma megadja a feleletet arra, hogy egy tökéletes filmnek milyennek kell mesés-zésben, rendezésben, művészi játékban és kivitelben lennie. E film a fő város legelső mozi színházaiban mindenkor zsufolt ház előtt pergett le.

APOLLÓ: Amerika legjobb lovásával: Thomsonnal megy „Az ördög lovas”. A legszebb cow-boy-film 5 felvonásban. Az utólrhetetlen lovas-trükkökön kívül a darab meséje teszi elsősorban érdekessé ezt a filmet, amely feltétlenül méltó riválisa a Tom Mix-filmnek. Kísérők: A Magyar Híradó és két amerikai burleszk.

Szilveszter-estén az Apolló, Uránia és Vigszínházban háromórás vigest, melyen igen sok ajándék lesz a közönség között teljesen ingyen szétosztva.

—————

— **Megszűnik a bécsi „8 Uhr Abendblatt”**. Bécsből jelentik: A gazdasági krízis az újságkiadásban is erősen érezteti hatását. Január 1-én megszűnik a *Steirerermühl* nyomdai konzern estillapja, az „8 Uhr Abendblatt”.

— **Lemeszedények**, öntött vasdedények, koresolyák legelőszobban Kovács Gyula vasüzletében, Bika mellett, sarkon.

A „**Debreczen**”, „**Tiszántúli Hírlap**” és a „**Debreceni Hétfői Ujság**” apró hirdetései a **legeredményesebbek**.

— **Kürtötte háremét az egynejségi törvény miatt**. A törökök egynejségére hozott törvény a konzervatív török főurak között óriási elkeseredést váltott ki. Fűhöz-fához szaladtak segítségért s protestáltak a szörnyű törvény ellen, hogy nagyszámú feleségeiket továbbra is megtarthassák a pompás palotáikban. A háremhölgyek között is mozgalom indult s hír szerint a nők titkos szervezetbe tömörültek, amelynek feladata az lett volna, hogy a törvénnyel szembe szálló háremtartó főurakat a szabaddoboztatásra rábírija. A titkos szervezet törzse volt az a 36 nő, akik egyik főúr háremében pengetik a zengő hárfát és szüresölik az édes sörbetét. A napokban azzal a követeléssel járultak nagy uruk elé, hogy bocsássa ki őket a többi szabad török nők közé, mert a szabadságot a törvény elrendelte nekik és ők kemál pasának a hívei. A főúr nagyon meglepődött hűséges feleségeinek kérésén, majd éktelen haragra gerjedt és mind a 36-ot legyilkolta, azután pedig öngyilkosságot követett el.

— **CSILLAGSZÓRÓK**, csillagok, képes és mesekönyvek, illyusági írók, alkalmas ajándék-tárgyak legelőszobán Antalfy József cégnél Szent Anna- és Varga-utca sarkon.

Újévi malacok már mártól kezdve nagy választékban kaphatók **Magyarország hentesnél** Péterföld-tér.

MAGY FILHARMONIKUS HANGVERSENY

Értesítettünk arról, hogy a hajdúhözsörményi intelligencia — városunk kitűnő katonazenekarát élén Tóth Antal katonai főkarmesterrel — az október hóban tartott filharmonikus hangverseny sikere után újból meghívta egy második nagy filharmonikus hangverseny előadására.

A hangverseny sikerét biztosítja a katonai filharmonikus zenekarunk 44 kiválóan rutinizott tagja.

A filharmonikus hangverseny február 29-én, este 8 órai kezdettel a következő műsorral tartatik meg:

1. Mendelssohn: „Ruy Blas” nyitány.
2. Köszegi Árpád: Milyenek voltak az ökeresztények?
3. Verdi G.: „Rigoletto”, opera.
4. Beethoven: 6 Symphonia (Pastorale).
5. Liszt F.: H-ik magyar rhapsodia.
6. Berlioz H.: Marche Hongroise.

— **A pápa egy óre meghosszabbította a jubileumi esztendőit**. Rómából jelentik: Néhány nap múlva pápai bulla jelenik meg, amelyben a szent Atya a jubileumi esztendőit Rómán kívül az egész világra kiterjeszti és egy esztendőre meghosszabbítja.

Tőzsde.

Terménytőzsde

Terménytőzsde zárlat: A mai terményfőzdedén az irányzat igen szilárd volt, forgalom azonban kevés, tengeriben történtek nagyobb vásárlások külföldre.

Hivatalos árak: 76-os tiszavidék buza 400—405, egyéb 397—402, 77-es tiszavidéki 405—410, egyéb 402—407, 78-as tiszavidéki 407—412, egyéb 405—410. 79-es tiszavidéki 412—415, egyéb 410. 412, sörárpa 295—330, takarm. árpa 235—250, köles 200—212, zab 250—257, tengeri 185—190, repce 600—610, korpá 175—177, rozs 245—250.

Darab	1911	1912
Dollár	7155 J K	7150
Angol font . . .	34564 J K	34664 J K
Holland font . .	18684 K	28784 K
Francia frank . .	1610 K	2624 K
Svájc frank . . .	1172 K	1824 K
Léva	109 K	512 K
Cseh korona . . .	2479 K	2117 K
Lira	1885 K	2900 K
Lei	25 K	140 K
Dinár	122 K	1267 K
Lazarett márká	8700 K	9300 K
Osztrák korona	16666 K	16998 K
Német márká . .	16968 K	17018 K

A DEBRECENI SERTÉS-VÁSÁR.

A mai kövérpiacon a felhajtás 100 darab sertés volt. Kereslet közepes. A vásár irányzata tartott. — Jöminőségű sertés kilogrammonként 15—16 ezer, közepes 14—15 ezer, silány 12 ezer koronáért felfelé kelt.

A sovány piacon kis felhajtás volt. Előszóiban 12—16 ezer koronát kínáltak a hizónak valóért. A szópós malacok iránt mutatkozott nagyobb kereslet, vásárlás azonban elég csekély volt. Jöminőségű malacért 15 ezer koronát is megadtak kilónként, silányabb ellenben csak 12—13 ezer korona között kelt.

A „**Debreczen**”, „**Tiszántúli Hírlap**” és a „**Debreceni Hétfői Ujság**” apró hirdetései a **legeredményesebbek**.

Ne tévessze el es okvetlen keresse fel

a Magyar Ruhaipar

Debrecen legnagyobb férfi, fiu ruha áruházát
DEBRECEN, PIAÇ-U. (közvetlen a B I K A alatt) mert ottan o o

nagyon olcsóért

szerezheti be ruhaszükségeit.

Óriási választék! Szolid árak!
Elegáns és tartós

férfi- és fiu ruhákban, raglánokban és kabátokban.

Telefon: 13-35.

x *Mutassa meg* rossz fogát, műfogát Vary János fogműtermében. Darabos utca 18. Kollégium mögött.

x *Legdivatosabb* bál ruhák, felöltők és kosztümök mérsékelt áron készülnek Szoboszlai Margit női divattermében. Péterfia 15.

x *Mit hirdetsz ma az Ingóságkövetítő?* (Kálvin-tér 19., ref. püspöki bérpalota. Telefon: 11-99.) — Az Ingóságkövetítőről nemcsak Debrecen, hanem a vidék közönsége is jól tudja, hogy a legolcsóbb beszerzési forrás Debrecenben. Minden szükségletét egy helyen itt szerezheti be a mai viszonyok között a legjutányosabb áron és a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett. Gyönyörű hálószőbák, vasbutorok, magános butordarabok, sodronyágybetétek, afrik és löszormatracok Schöberl-ágyak, sezlonok, divánok, csodaszép kandelaberek, a legjobb minőségű kandelaberek állandóan raktáron. Nagy választék révnapi és alkalmi ajándéktárgyakban, tómbola tárgyokban szilveszterre a legolcsóbb árutól a legfinomabb darabokig. — A legkifinomottabb gyártmányú amerikai Underwood-írógépek Debrecenben kizárólag az Ingóságkövetítőben rendelhetők meg. Mindent felsorolni ebben a hirdetésben lehetetlen, tehát mielőtt bármit venni vagy eladni akar, saját érdekében járjon el az Ingóságkövetítőbe. Milliósokat spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol. 4000 koronáért hétköznap a Debrecen és a Tiszántúli Hírlap közli 10 szavas alkalmi apróhirdetését.

Hölgyek!

SZABNI, VARRNI,

tanulhatnak legrövidebb időn belül iparilag is, új és könnyen elsajátítható módszer alapján

laborfalvi Márkos Lujza női divat szalonjában

DEBRECEN, Rákóczi ucca 41

Esti Vidékieknek órákban is. gyorsítva.

Ekőrendű külföldi

varrógépek

10 évi jótállással 250 ezer koronás havi részletre csak a

Keszler cégnél vásárolhatók legolcsóbban Széchenyi-u. 1.

Szőrmeruháit

legolcsóbban beszerezheti és átalakíthatja legújabb divat szerint

Kőváry szücsnél

PIAC-U. 42., Pannónia-udvar.

Goblen, netz stb. munkákra modern

képekkel, körövalkeret

egy képre, valamint tálcákra nagy választékban

vitéz Homoródi (Hampel) Jenő Rákóczi-utca 8. — képekkel és üveges

Telefon szám: 11-94.

Elmúlt a tavasz, közeleg a nyár Ugy szép a férfi, ha jó ruhában jár Ez pedig csak úgy lehet, ha

Végig!

vessz egy elegáns öltözéket alkalmi ruhákölcsönzési intézet, Vár-u 2

A „Tiszántúli Hírlap” telefonszáma 7-88

Hölgyek részére legkedvesebb ujévi ajándék

Kőiniviz, parfüm, szappan, manikűr és fésű kazetták, valamint parfüm-szőrök siba legolcsóbban beszerezhető a

Korzó drogueriában, Piac ucca 42. szám.

Zongorák és pianinók

valamint Gramofon és mindennemű hangszerek

nagy választékban

Szendró Sándor Batthyányi-u. 22. Telefon 7-29.

Schuschitzky János és társa

szénnagykereskedés, DEBRECEN Telefon: 1428, 1262

Szállít mint a Salgótarjáni Köszénbánya

R. T. kerület: kizárólagos képviselője

salgótarjáni darabos szenet továbbá porosz kőszén, kokszot és tüzfát kcsinyben és nagyban.

Akar sovány lenni? Használjon WALDHEIM-féle soványító teát

Egész világon elterjedve, mert hatása biztos, fogyasztása kellemes és a szervezetre teljesen ártalmatlan. **Eletmód megváltoztatása nélkül,** egy hónapi használat már nagy súlycsökkenést eredményez. **KAPHATÓ MINDEN GYÓGYSZERÁRBAN!!!**

Legszebb és legcélszerűbb

Karácsonyi, ujévi és alkalmi ajándéktárgyak.

Háztartási cikkeket, chinaezüst és bernárfi alpacca nőieszközök és d szírtárgyak. — Vadász céltűző, flobert és réglyverek. — **Korcsolyák.** Karácsony a állványok és villágók nagy választékban olcsó áron. **TÓTH GYULA** vasnagyszerkedésében. Városháza épület. TELEFON 29. SZÁM.

Cseh Lajos villanyszerelő, Piac-u. 58 Linoleum-udvar

Elvállal villamos világítás berendezéseket, villamos házcsengők és házi telefonok szerelését és javítását. Es bármilyen rendszerű villamos fűtő testek készítését is vállalja. Es selyem ernyővázakat raktáron tart a legújabb divat szerint és annak behuzását is vállalja.

Alkalmas karácsonyi ajándékok

gyermekedények, gyermekszerszámok, korcsolyák valamint karácsonyi állványok kaphatók

Sesztina Lajos vasnagyszerkedésében DEBRECEN.

French ing 65 ezer (két gallérral)

Sefir ing Ia 69 (két gallérral)

Selyem raye ing 140 (két gallérral)

Popline elejű 90

Fehérműgyár üzlete

Simonffy-u. 1/b.

Ha örömet akar szerezni karácsonyi ajándékkal vásároljon

CORYLIA kölni vizet

REX drogueriában

Kencserek, divánok, szalonnakapitálék, p. planok és madracok jutányos áron beszerezhetőek **Erőse Sándor** kárpitosnál, Simonffy ucca 13. szám.

Alföldi

cipőüzem

PIAC-U. 72.

(Royal-szállodával szemben) új helyiségében megkezdte

olcsó karácsonyi cipők árusítását.

Férfi fűzős cipő 200 ezer K-tól

Férfi fűzős lack dísszel 325

Női macis száru fűzős lack orrai 160

Női macis száru l. boksiz fűzős 220

Női kivágott 150.000 K-tól

Női posztó macis száru 140 ezer K-tól

Gyermek cipők 38.000 K-tól

A legújabb lack, pezsgó és krokodil bőr cipők.

Mérték cipők saját üzemben tetszés szerint 24 óra alatt készülnek.

Szappanfőző zsirosszóda

legerősebb minőségben nagyon olcsón kapható

STERN

festékküzetben Piac ucca 10. Békával szemben.

APRÓ HIRDETÉSEK

AJÁNLAT

Minden szükségletét beszerezheti 10 százalékos engedménnyel december 31-ig a Balogh és Riskó cégnél a városháza alatt. 13/a

Karácsonyi ajándéknak szánt a már tőr fényképezőgépek legolcsóbb bevásárlási forrása Liener fotocikkek raktára, Csapó-u. 1. 7/a

Legszebb karácsonyi ajándék — egy fénykép Liener műterméből — Csapó-u. 1. 6/a

Új rendszerű karácsonyi vásár! December 31-ig 10 százalékos engedményt adunk olcsó szabott árúknál Balogh és Riskó, Városház alatt. 14/a

Nem partie árak, nem selejtezés, minden cikkre vonatkozik a 10 százalékos karácsonyi vásárenedmény a Balogh és Riskó cégnél a városháza alatt. 15/a

Ajándéktárgyak, üveg porcelán, eb' dílkészletek, dísztárgyak vázá, apacca evőeszközök, kárpentervezés nagy választékban legolcsóbb KONC-nál, Kálmán-tér 5. Telefon 503.

Ürhölgyek! Az ünnepekre szíves eskedjenek megrendelésüket bejelenteni, hogy ezzel minden megrendelőnek eleget fehessek. Az alábbi árak mellett készítenek. Kabátok 100.000. Kosztümök 300.000. Ruhák 100.000 korona. Bálint Margit, Péterfia-utca 60. 17/a

TÜZIFA ÉS SZÉN legelőnyösebb beszerzési forrása Erdélyi tüzifa behozatali r. t. Telefon 12-50. és 10-93. 19/a

Bársony kalapok karácsonyig 110 ezerért kaphatók Turin. Pácsi-utca 41. 29/a

Zamatos hársbor literenként csak 12.000 koronáért kapható vasárnaponként és karácsony hetében szerdán, csütörtökön 10-4 óráig. Poroszlay-ut 53. 550

Zálogház Hunyadi-u. 14. 3 havi zálogkölesönöket folyósít utólagos kamatfizetés mellett 22/a

Ünnepi házi óbor 14.000 koronáért kapható literenként Böszörményi ut 45. 671

Saját termései bor literenként kapható Pénteknél, Kigyó u. 43. 755

Zsíros hordók, fenyőfa dézsák állandóan raktáron. Javítások készítenek. Br. Györfynénál. Nap-u. 4. sz. Telefon 12-83. B114

Saját termései édes rizling bor 12 ezer koronáért kapható Rákóczi u. 12. hátfelső udvarban. 769

Budapesti fodrász és manikűr szalonban, Batthyányi u. 2. 746

Édes bor saját termései literenként eladó Hajnal uca 27., kereszt épület. 769

Külön fajborok érkeztek: Csopaki izen jó 12.000 K. — Csopaki óbor 25.000 K. — Dr. Lengyel Károly-féle ezerjő, szemelt 20.000 K. — Első minőségű rumok, likörök állandóan kaphatók. Galamb-vendéglő, Péterfia-u. 55. 786

Olcsó szép jó minden Paczelt-nél, Tegyen próbát v'rág, csemege, mag.

Elvállalok cserépkályhák átrakását, tisztítását, takaréktűzhelyek rakását, javítását. Levélbeli megíráásra azonnal jövök vidékre is. Nagy János kályhámester. Debrecen, Tanító-u. 8. keresztépület. 789

Bácskisszony levél várja a kért helyen. 728

Ujbor kellemes ízű, literenként 9000 K. Geréby, Deák Ferenc-u. 13. 808

Figyelem. Férfi és női száraz box cipőt 200.000 K-tól készítenek. Férfi talpalás 30.000 K, női talpalás 25 ezer K, fejelés férfi 110.000 K, női fejelés 100.000 K. Felelőség mellett készítenek. Kovács, Eötvös-u. 37. 831

Száraz tojgufa és bükkfa a legolcsóbban kapható Grünfeldnél. Csapó-u. 16. 844

Kitűnő 6-bor 13.000, új 10.000 literenként kapható. Baross-u. 20. 861

Debreceni bélest vagy rétest csinálni házakhoz vagy vendéglőbe elmegyek. Kertészné, Darabos-u. 53. ajtó 3. 873

Felhívás mindazon igen tisztelt ismerőseimhez, akik a nálam tapasztalt becsület és előzékeny kiszolgálás révén a multban támogatni szívesek voltak, hogy a már általunk üzembe helyezett „Hungária hengermalom” igénybevételével a jövőben is b. pártfogásukban részesíteni szíveskedjenek. Gottlieb Dániel, ügyvezető-igazgató. 875

Szalomban készítenek: Kabát, kosztim 200.000 K. Utcai és bálruha 100.000 K. Ézi ruha 50.000 K. Ugyanott 6 hetes szabásati tanfolyamot nyitok, saját részre dolgozhatnak, szegődésre tanuló lányok felvételnek. Szabó Miklósné, Kut-utca 1. sz. — Kérem a cégre ügyelni. 857

Egyetemi hallgató középiskolai tanuló lelkiismeretes tanítását elvállalja. Cim a kiadóban. 751

Rádió készülékek és alkatrészek, legjobb kaphatók Földvárinnál, — Széchenyi-u. 55. Accumulátorok töltese és javítása. 27/a

Ürhölgyek figyelme! Szalomban készítenek kosztümök 300 ezer, Kabátok 300 ezer, Ruhák 100 ezer K-ért. Péterfia-u. 52. Fekete Józsefné. 857

Takaréktűzhelyek nagyobb háztartáshoz alkalmas, majolikások, kétsütővel, vízmelegítővel; továbbá egyszerűbbek lezártított áron kaphatók. Kandia-u. 15. 778

Hat millió 8 hónapra kiadó fedetetre. Libakert-u. 18. 846

LAKÁS, ÜZLET

Csinosan bútorozott különbejárati utcai szoba, előszobával olcsón kiadó. Mester-u. 12. 773

Bútorozott szoba verendával két személynek kiadó. Varga-u. 15. keresztépület. 788

Boldog új-évet szerezhet magának, ha megveszi a „Debreceni” karácsonyi számát, melynek Szerecsse-szelvényével egy zsák kenyérlisztet, egy újévi malacot, 10 kiló babot, 5 kiló rizst, 3 palack bort, 2 színházi-jegyet és 2 mozi-jegyet és egy sonkát nyerhet.

Piac-utcai 5 szobás modern lakásomat, amely orvosnak különösen alkalmas, elcsereplém mellékutcai 4 szobás modern lakásra vagy átadnám. Érdeklődők dr. Hódy és dr. Böszörményi ügyvédeknel nyernek felvilágosítást. Piac-u. 77. Telefon 7-80. 812

Bútorozott szoba esetleg konyhával kiadó. Szapannos-u. 7. x

Elcsereplém Bozay telepi egy szoba, honyha, verendás lakásomat, jószágtartás engedélyezve, városi 1 szobás konyhás lakással. Érdeklődni Nagy fodrásznál, Iparkamara. 816

Kiadó bútorozott szoba, Vigkedvű Mihály-utca 49. szám. 829

Kiadó két bútorozott szoba 2-3 személynek ellátással is. Piac-u. 10 II. emelet 2. 781

Kiadó hentes vagy mészáros üzletnek forgalmas helyen, lakással. Cim a kiadóban.

Forgalmas helyen egy kézimunkaüzlet átadó. Cim a kiadóban. 835

Egy bútorozott szoba konyhasználattal kiadó. Szoboszlay-ut 2 837

Egy szoba, konyha, speiz, faskamara kiadó. Dísznótartással január 1-re átadó. Késes-utca 22. 4. ajtó. 841

Gyermektelen házaspárnak egy utcai szoba, konyha, speiz, villanyvilágítással kiadó. Homokkert, gr. Tisza István-utca 4. 843

Bútorozott szoba kiadó elsejére. Cim Hadházi-ut 5. 843

Bútorozott szoba elsejére olcsón kiadó. Marithy György-utca 21. 827

Bútorozott szoba elutazás miatt konyhával kiadó. Erzsébet-u. 25. 3. ajtó. 818.

Kétszobás lakás átadó Kerekes telep, Pöltenberg-u. 3. 832

Bútorozott szoba kapualatti különbejárattal kiadó. Széchenyi u. 18. sz. 815

Egy szoba, konyha kiadó gyermektelennek, Tisztviselő-telep, vasuti órházzal szemben. 834

Bútorozott szoba esetleg konyhával kiadó Szapannos u. 7. 820

Uccai bútorozott szoba kiadó — Honvéd u. 8. B113

Egy csinosan bútorozott szoba kiadó akár azonnal is. Teleki uca 3. szám. 4-ik ajtó, jobb oldal. 822

Csinos nagy bútorozott szoba kiadó azonnal. Homokkert, Harsányi Gusztáv u. 15., fűszerüzlet. 828

Különbejárati szoba teljes ellátással uriembernek azonnal kiadó. Cim a kiadóban. 852

Keresek háromszobás kerti lakást vagy belvárosival cserélek. Piac uca 46.- trafik. 855

Egy szobás, konyhás és nyári konyhás lakásom 850 kadrát pusztafölddel és 25 termő gyümölcsfával átadom. Egyedül lakhat. Széchenyi kert, Eröss Lajos u. 8/b. — 867

Egy különbejárati bútorozott szoba január 1-re kiadó. Arany János uca 41. 825

Feltétlenül szolid életű nőnek bútorozott szoba kiadó. Arany János u. 57., keresztépület. 863

Bútorozott szoba központon január egyre kiadó. Hüvelyes 6. 862

Egy szobás lakást keresek sürgősen lelépéssel vagy magas lakbérérről. Cim a kiadóban. 860

Különbejárati bútorozott szoba kiadó elsejére, Csapó u. 72. 865

A nagyállomás közelében a Kerekes-telepen egy új modern épületből álló egy szoba, konyha, speiz azonnal kiadó. Értekezhetni Vigkedvű Mihály u. 44. Balla. 866

Kiadó egy szoba, konyha, fásól szőlőmunkáért, esetleg ellenértékért. Cim a kiadóban. 878

Csinosan bútorozott uccai szoba különbejárattal, villannyal kiadó. Libakert uca 9. 874

Bútorozott szoba kiadó, esetleg konyhasználattal Némethy, Csapó uca 71. 2-3 között. 879

Egy szépen bútorozott szoba és konyha fiatal házaspárnak azonnal kiadó. Cim a kiadóban. 842

Teleki uccában levő két szobás lakásomat elcsereplém 1 szobással. Vágó, Teleki uca 69. 797

Irodahelyiségnek két szoba iparkamarában február elsejére kiadó Cim a kiadóban. 787

2 szoba mellékhelyiségekkel azonnal kiadó lelépéssel. Bujdosó u. 13. 780

Két szoba, előszoba, konyhás lakás butorral vagy anélkül kiadó. Cim a kiadóban. 741

Kvartélyos felvétetik Kossuth-u. 55. 4. ajtó.

Kiadó bútorozott szoba két intelligens nő, esetleg fiatal pár részére Mester uca 11. 845

1 különbejárati bútorozott szoba 1 vagy 2 személy részére jan. 1-re kiadó. Nyil uca 70. 847

Egy szobás lakás bútorozva konyha, kamara használattal azonnal kiadó. Csillag u. 33. 850

Uccai szoba. Egy különbejárati uccai szoba akár irodának, lakás, vagy műhely részére *lelépés nélkül* kiadó. Hatvan uca 34. 777

ÁLLÁST KAP

Mindenek szakácsnő kerestetik parkettes, légfűtéses lakásba, kisebb családnak január 1-ére. Hosszu bizonyítvánnyal bírók jelentkezhetnek vasárnap 3-tól 5-ig. Verbeczy-u. 2. II. 4. sz. alatt. 813

Munkanélküliek napi 80-100 ezer koronát kereshetnek irodalmi művek terjesztésével. — Értekezni pénteken egész nap. Szluka, Czegledi-u. 22., italmérés. 824

Bevezetett szakmaértő kötött és rövidáru utazót keresünk. Ullmanné, Piac-u. 69. 848

Kereskedelmi utazók könnyű munkával szép mellékkeresetre lehetnek szert. Érdeklődni lehet a Tiszántúli Ipar és Kereskedelem Helyi kiadóhivatalában (Tiszántúli Hírlap nyomdája) vasárnap délután fél 7 órakor.

Allásnélküli kereskedősegedek, agilis, üzleti szellemmel bíró egyének alkalmi foglalkozást nyerhetnek. Jelentkezni lehet vasárnap délután 6 órakor a Tiszántúli Ipar és Kereskedelem Helyi kiadóhivatalában (Tiszántúli Hírlap nyomdája).

Kitűnő leány elsejére felvétetik. Révi, Hatvan-u. 76. 785

Gépirónő perfekt, aki a gyorsírásban is teljes jártassággal bír, azonnali belépésre kerestetik. Közvetítő Bank Részvénytársaság. — Aranybika-bérláz. I. em. 6. ajtó.

Szerelő tanuló teljes ellátással felvétetik Pollák Ignác, Piac-u. 44. 858

Házvezetőnőnek ajánlkozik 50 éves, feltétlenül megbízható jobb nő, magános urhoz vagy urnőhöz, hosszú bizonyítvánnyal. Cimet a Tiszántúli Hírlaphoz kérem leadni „Hűségese” jellegre. 814

Vidéki jobb iskolázott árva lány gyermek mellé ajánlkozik. Cim: Teleki-u. 55.

Két perfekt varrónő házakhoz ajánlkozik. — vidékre is. Pethő-Révész, Piac-u. 58. B112

Műkertes 40 éves a kertészet szesz ágában, teljes szakismerettel bír. állást keres. Cim a kiadóban. 826

ÁLLÁST KERES

Keresek 80-100 millió befektetéssel, tőke ntán havi 4 millió részesedést biztosítok. Ajánlatokat „Tőke is biztosítva” jellegre a kiadóba kérek. 851

Hentes és mészáros iparomhoz pénzestársat keresek. — mesterségre megtanítom. — Bercsényi-u. 42., ajtó 4.

KERESLET

Gyermektelen házaspár házmeszteri állást keres. — parket-tisztítást és vikszelést kitűnően végzek. Piac-u. 11., házmaster. 809

Szőlőt vagy gyümölcsöt megvételekre keresek. Vágó, Teleki-u. 69. 798

Társat keresek 80-100 millió befektetéssel, tőke ntán havi 4 millió részesedést biztosítok. Ajánlatokat „Tőke is biztosítva” jellegre a kiadóba kérek. 851

Hentes és mészáros iparomhoz pénzestársat keresek. — mesterségre megtanítom. — Bercsényi-u. 42., ajtó 4.

Tanyásbirtokot 20—25 hold feketé földdel megvételre keresek. Rákóczi-u. 31. 849

Szorgalmas megbízható nő háztartási munkát és főzést vállal. — Cim: Hunyadi-u. 13., trafik.

Helybeli egy mint vidéki ingatlan tulajdonosok egymillió forint feletti becsértékű tehermentes ingatlanokkal betársulhatnak egy nagyobb ipari és kereskedelmi konzorcium törvényesen bejegyzett kültagjai közé, miáltal olcsóbb megélhetéshez, jó mellékfoglalkozáshoz, adósságmentességhez, kisebb hosszú lejáratú kölcsönhöz juthatnak. Bővebb felvilágosítással a Debrecen kiadóhivatalához Amerika feligére írt levélre készséggel válaszolunk. 830

Elvesztett egy tiszta fehér félangora nagy macska e hó 21-én, teljesen süket és herélt. A nyomravezető százezer koronát kap. — Varga Imre szítás, Csapó ucca 21. 877

Kölesön venne tizötől tizenöt millióig jó jövedelmei háztulajdonos. Értekezhetni vasárnap. Cim a kiadóban. 859

Külföldről hazatért nagy nyomorban lévő magántisztviselő kérés szavai esedeznek azon nemesen érző urasszonyhoz, vagy uriemberhez, aki őt, hogy állásban juthasson némi ruhával és 600.000 K-val kisegítene. Címét a kiadóhivatalba. „Örökké hálás” jelige alatt kérem. E.

Kocsit, egylovast, négykereki használtat veszek. Kossuth-u. 5. butor-üzletben. 811

Középiskolát végzett fiút tanulónak felvesz Simon fogászati laboratórium, Piac 22. 638

Kereskedők, iparosok! Félnapos és óra-könyvelést jutányosan vállalok. Címét kérem „Pedáns 7” címezve a kiadóba. 417

Kvartélyos felvétetik. — Homok-kert-u. 103., Középpajtó. B101

Pénz! Pénzkölcsönt ingatlanra gyorsan folyósítat, közvetít a Pataky iroda. Olcsó kamat ut egy-két évre is. Pataky: Csapó ucca 19., keresztépület. 10/a

Veszek kézzel gordonkát, gitárt és harmonikát. Nagy Lajos iroda, Veres utca 9. 24-a

ELADAS

20% kedvezmény mindenkinek, ki nap és esernyő szükségletét nálam szerzi be. Oriási választék. Ernyő üzem. Sas-n. 3, javítások és áthuzások legolcsóbban.

Írógép, látható írású visszaváltós, eladó. Ajándéknak kitűnő: Simonyi ut 11. szám. 644

Eladó ház és föld. Simonyi-u. 28. számú ház és telek, valamint Vámospécsen 134 kat. hold föld eladó. Értekezni dr. Szilágyi Dezső ügyvéd irodájában Deák Ferenc-u 13. a Törvényszékkal szemben. 721

Boldog új-évet szerezhet magának, ha megveszi a „Debrecen” karácsonyi számát, melynek Szerencse-szelvényével egy zsák kenyérlisztet, egy ujévi malacot, 10 kiló babot, 5 kiló rizst, 3 palaek bort, 2 színházi-jegyet és 2 mozi-jegyet és egy sonkát nyerhet.

Eladó egy Marschal cséplő garnitúra, kedvező fizetéssel. Szotyori telep. Kálmán utca 4. 761

Eladó alköltözés miatt olcsón — ebédlő, háló, függönyök stb. Cim a kiadóban. 759

Nyiregháza közelében egy jóforgalmu temetkezés-felszerelés és kocsival eladó, vagy bérbe adó. Egy mozihoz társ vagy bérlet kerestetik. Cim a kiadóban. 784

Kul-utca 2. sarokház beköltözhető 4 szobával előnyösen eladó. 793

Vámospécsen, saját termésű rizling bor, kicsiben is eladó. Csokonai

Kiállításon többszörösen díjazott sávozott Plymouth-kakasok és jércek 100 ezer K-tól kaphatók, Varga utca 32. 806

Eladó ház, péterfiai részen, parkos nagy udvar, villany, vízvezeték. — Négy szoba beköltözhető — Ékszer-üzlet eladó, vagy 50 millióval társat keresek. Cim a kiadóban. 854

Eladó új ház, Nyil utca 120. Geréby-telep, György utca 28. sz. ház, 900 négyszögöl földdel, beköltözhető lakással, részletfizetésre is. Megegyezés: Sesta-kert, Bárczy utca 7. 868

Egy puha, festett, új hálóbutor jutányos áron eladó. Piac utca 38., II. udvar. 869

Asztalok, divány, székek, ágyak eladók. Péczeli utca 6. 870

Eladó Csapó utca 72. számú ház, elfoglalható lakással, tűzlethelyiségekkel. 864

Azonnal eladó Csapó utcán egy háznak harmad része, 90 millióért. Cim a kiadóban. 872

Egy szoba, konyha, fűskamara és padlástól álló lakásom — butorral együtt eladó. Péczeli utca 6. 871

Poroszlav ut 58. számú szőlőskertet a Sesta-kertben eladom. 619 öl a szőlő, cserepes két szobás, télen is lakható épülettel. Azonnal beköltözhető. Dr Varga, Piac utca 28. 819

Eladó 16 soros vetőgép, szecsakavágó, 200 kilós mérleg, henteser, Hajnal utca 9. 823

Kádárülőben pár hold föld eladó. Értekezhetni: özvegy Ungváryné, — Péterfia 71. 817

Autó, négy személyes, — teljesen üzemképes — eladó. Vigkedvü Mihály utca 10. 836

Antik komó, tükrös üvegszekrény (vitrin) eladó. Maróthy utca 3. 782

Két fiatal szőke koca, 150—170 klg. eladó. Sziv utca 3. 823

Gramofon, jó hangú, eladó. József kir. herceg utca 65. ajtó 5. 799

Rákóczi utca 21. számú ház eladó. Értekezhetni ugyanott. 840

Fogorvosi villanyfűtőgép eladó. — Pauló Batthyány utca 22. 838

Eladó ház, modern, beköltözhető lakással, Csillag utca 16. 838

Eladó trággya, elszállítva. Csige-kert, Honvédtemető utca 47. 790

Eladó ház, két szoba, konyha, kamara, istálló és szőlő. — Csige-kert, Honvédtemető utca 47. 796

Méz, pergetett, eladó. Homok-kert, Gróf Tisza István utca 15. 776

Sestakerti szőlő, 417 kvadrát, jutányosan eladó. Értekezhetni: Maróthy 3. 779

Vendéglő, házzal eladó, vagy kiadó. Maróthy utca 3. 781

Eladó ház, Monostorpályi ut 40. sz. Értekezni lehet: Piac utca 47, Szabóné házfelügyelőnél, vagy a tulajdonossal Monostorpályiban. 541

Keltető-gép amerikai, önszabályozó, petroliumfűtéssel, eladó. Vörösmarty utca 13. 742

Arverési hirdetés. Lakás átadás miatt folyó hó 28-án délelőtt 10 órakor Vigkedvü Mihály utca 13-ik sz. alatt, házi butorok, ágyneműk s konyhaberendezések önkéntes árverésen eladotnak; kivételesen részletre is. Forgalmi vevő fizeti. B117

VEGYÉS

Egy hízott sertés eladó. Kar-u. 1. **Boldog új-évet** szerezhet magának, ha megveszi a „Debrecen” karácsonyi számát, melynek Szerencse-szelvényével egy zsák kenyérlisztet, egy ujévi malacot, 10 kiló babot, 5 kiló rizst, 3 palaek bort, 2 színházi-jegyet és 2 mozi-jegyet és egy sonkát nyerhet.

Gazdaságba, malomba, grárba, hízaló vagy egyéb telepre irodába ajánlkozik ellenőrnek, felügyelőnek, számtartónak könyvelésben, irodai munkákban, gazdaságban, kertészetben, juhászatban, tehén-szetben, sertéshizlalásban, állatgyógyászatban stb. — Jártság, végzett egyén. — Szives ajánlatokat kérem Nagy Kálmán, Szerencse, Árpád u. 5. sz.

Beköltözhető 1 szobás konyhas lakással, Kuruc ucca 56 sz. ház eladó. Értekezhetni Szent Anna ucca 29. Udvar emelet

Középkoru, izr. urinő független, korrekt ur ismeretséget keresi. Teljes címef a Tiszántuliba. Jelige: „Fortuászim”. 772

Kiadó két lóra való istálló. Miklós utca 53. sz. 833

Koszt és kvartély kapható: József kir. herceg utca 19: utcai pince lakás. 860

Két jó karban leendő Tornyos sporthelt eladó. Arany Bika, házfelügyelő 876

Szép, száraz, butorozott szoba kiadó. Péterfia 14. Ajtó: 3. 880

Megbízható gyermekszertető mindenféle any felvétetik könyvvel. — Péterfia 14. Ajtó: 4. 880

Egy butorozott szoba, konyhasználattal, azonnalra vagy elsejére kiadó. Hátul az udvarban. Faragó utca 6 sz. 885

Kvartélyt vagy szobát kaphat jobb férfi vagy házaspár. — Maróthy György utca 13. Ajtó: 4. 883

Arva leány uri ember ismeretséget keresi, ki anyagilag támogatná. „Arva” jeligére. 881

Kiadó szép, nagy, utcai, butorozott szoba, előszobával, villanyvilágítással, külön bejárattal. Homok u. 26. szám. 882

A kapu alatt, külön bejáratu, villanyvilágítással ellátott butorozott szoba kiadó. Széchenyi utca 50. 884

Urholgyek! Bálint Margit női divattermésben (Péterfia 60) a legkülönlegesebb estélyi ruhákban gyönyörködhet minden megrendelő. — Győződjének meg a hölgyek a szép és olcsó árakról. Készülnek: Kabátok 400.000 koronától, kosztümök 300.000 koronától, estélyi ruhák 100.000 koronától.

Sokat szenvedő irion, mikor láthatom. Feltétlenül elvárom. Kézcsók. Vonatbéli. 800

Egy másra találunk 13 — levelet kérem átvenni s válaszfelet kérem. 775

Margaretta 32 — öt napja várja. Kérem átvenni, nem utaztam. 771

Elvesztett egy fehér, rövidszőrű, nőstény kutya. Lili névre hallgat, az egyik szeme kisebb és az orra nem egészen fekete. Kérem az illetőt, ki befogta, hozza haza, mert az utca meg van nevezve. hól befogták és az illetőt jogtalan eltulajdonításért felelősségre vonatom. Est-vös-u. 46. Magas jutalom. x

Lakatos tanuló kosszttal vagy fizetéssel felvétetnek. Piac-u. 9. sz. **Tanuló** fűszer és gyarmatáru nagykereskedésbe felvétetik. — Jelenkezhetni Piac-u. 60. sz. alatt. x

Butorozott szoba, teljes ellátással kiadó. Tűzkert, Paiskola-utca 7/f. 803

UJ FATELEP! *Salétrom pátyaudvaron* **UJ FATELEP!**

I. RENDÜ SZARAZ

bükkhasáb tűzifa
apritott és hasáb állapotban
Kemény Béla és Tsa, iroda Deák Ferenc u. 24. Telefon 14-34

ÉPÜLET ÉS BÁR MÍLY

Vasmunkák

készítését avagy gyártását garanciával vállal
Költségvetéssel díjtalanul szolgál.

Pongrác tömegáru vasipar telepe
DEBRECEN DOMB UCCA 20.